
ELŐFIZETÉS ARA
Egész évre . .6 frt. 
Félévre .... 3 
Negyedévre . 1 .. 50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo 

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 15 kr.

A nylltterben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

Z E M P L É N
Társadalmi és irodalmi lap.

SEMPLÉN-VÁHMEGYE KÖZÖNSÉGrÉK'EK

ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLET “-NEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK MINDEN S _A_ EB 3ST ufL E3.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet
tel ellátott hirdetmények
ért térmérték szerint min
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendök.

1900. jan. 1 G

Az idő olyan mint a sebes folyam, 
mely szakadatlanul végzi pályafutását, soha 
egy pillanatra sem áll meg Nem akar 
tudomást venni az ember azokról az intéz
kedésekről, hogy az időt részekre osztotta. 
Mert az ernj^r nagy mester; ennek a se
besen rohanó folyamnak a partjain, a le
folyt idők jelzéséül, oszlopokat állít fel, 
ráírva bizonyos számokat. S ha a rohanó 
ár valamely nagyobb vagy feltűnőbb évszá
mot jelölő oszlophoz ér: az ember, komoly 
arccal szinte várni látszik, hogy az idő 
ennél a feltűnőbb pontnál megállítja futá
sát s bárcsak egy pillanatra is pihenőt tart. 
Az idő azonban ügyet sem vet erre, fut és 
fut tovább.

Ma Szilveszter van. Egy év záródik le 
vele. De milyen év*? A tizenkilencedik 
század utolsó éve. Mi, a kik az időt na 
pokra, hetekre, évekre, évszázadokra oszt
juk: szinte lázas kíváncsisággal várjuk, 
gyermeki babonás félelemmel várjuk azt 
az időpontot, a mikor óránk elér az éjfél
hez, s elérjük ez év, s e század utolsó 
percét. Megkezdődik egy uj év, egy uj 
század első perce. Mily nagyot fog zökenni 
most egyszerre a világegyetem óriási gé
pezete, akárcsak egy hatalmas árokba ju
tott masina. Legalább az ember, a ki 
nagy árkokat von az egyes évek és 
századok köré, ilyen misztikus várakozásban 
is lehetne.

És mi történik?
Épp semmi különös. Az idő folyama 

egy percre sem áll meg, — az idő gépe
zete nagyot sem zökken. Az epedő szerel
me vallomásában talán épp a mondat köze-

TARCA.
A világ vége.

Irta : Wiener József.
— A .Zemplén* eredeti tárcája. —

Csodálatos dolog, hogy a milyen régi 
maga az emberiség, olyan régi az a gondolat 
is, hogy a föld egykoron el fog pusztulni. Az 
emberek sohasem viseltettek valami nagy biza
lommal e roppant gömb iránt és nem tudtak 
megszabadulni attól a gondolattól, hogy ez a 
mi fogalmainkhoz és nézeteinkhez képest óriási 
nagyságú, vasnál szilárdabb földteke valamely 
módon meg fog semmisülni.

Régente, midőn az emberek gondolatai a 
vallások szabta körökben mozogtak, a föld elpusz
tulásától való sejtelem magában a vallásban 
talált táplálékot. így pl. a budhaizmusban a 
legvégső fokozat, a végcél: a semmi és a 
Buddha-vallásu emberek Jegmagasztosabb vágya 
ma is, hogy avval a „semmi“-vei egyesülhessen. 
A föld is akkor éri el végcélját, ha semmivé lesz.

A babonától magát mentesített zsidó val
lás is, a Talmud szerint, azt állítja, hogy épp 
úgy mint a föld teremtője a földet 6 nap alatt 
teremtette meg, a 7. nap pedig megpihent: a föld is 
csak 6 ezer évig fog áilani — lévén Istennél 
ezer év egy nap, a 7. évezred kezdetén elpusz
tul és ezer évig puszta marad, mire aztán is-

pén volt, a vallásos ember imájában a 
következő szótag kimondásához tán épp 
akkor vette a lélekzetet. Szelíden simultak 
át az örökkévalóság habjai az előttünk 
nagynak jelzett ponton!

Vagy valami uj mezőre jutottunk ez 
évszázad elérkeztével, mert megszoktuk, 
hogy minden századot más színben látunk, 
más jelleggel, reménynyel, törekvésekkel? 
Hát épp semmi sem történt, sem az idő 
rendjében, sem emberviíágunkban !

Az idő tehát a mi számításunktól tel
jesen független, előtte egyik perc olyan, 
mint a másik. Ő futásában nem vesz fel 
most köznapi, majd ünnepies pillanatokat.

De mi jól és bölcsen teszszük, ha e 
nevezett fordulónál megállunk egy percre, 
eszmélkedni, gondolkodni.

1900. év január 1-je.
Mily magas domb ez a goodolkozás 

számára. Erdemes-e rá fölmenni? Oh na
gyon is. — Jobbra a múlt óriási síksága, le
tűnt korok tiszta képeivel, balra a sejtel
mes jövő, ködfátyolaival. Ott a 19. század 
a történet tiszta tükrében; itt a jövő ki
fürkészhetetlen titkaival. Egy század, a 19- 
ik a Jézus születésétől, a maga változatos 
történeteivel, alkotásaivr,!.

E kiváló ponton megállva mondjunk 
rövid búcsúztatót e nagy halott felett, oku
lásul magunknak a jövőre. . . .

Milyen voltál te már letűnt, kopor
sóban nyugvó század, ki már csak az em
lékezésé vagy!? Sok, nagyon sok dicső
séget szereztél az emfrer-névnek.

Ha jellemedet rövid szóval lehetne 
visszaadni, megrajzolni, a minden téren el
ért óriási vívmányaidat egyenesen egy fő
okra lehetne visszavinni, — azt mondhat
nék, hogy a letűnt évszázad főkaraktere 
volt, hogy ennek folyamán vert gyökeret min
denütt a szabadság fája. — A mit az egyéni, 
az emberi jogról az elmúlt századok annyi 
elméletei hirdettek; a miért a XVIII. szá

mét uj élet fog rajta kezdődni. Jellemző, hogy 
a Talmud vallásos meggyőződése körébe nem 
csak a mi földünket, hanem az egész világ- 
egyetemet bevonja.

Hogy mi lehet az oka annak a rendkí
vüli nagy bizalmatlanságnak, a mivel az embe
riség az ő közös lakóhelye iránt szüntelenül vi
seltetett és viseltetik, igen érdekes lenne kipu
hatolni.

Lehet, hogy bolygónk maga a hibás, a 
mennyiben gyakori kitöréseivejl, rengéseivel, vi
haraival és zivataraival sokszor kimutatta, hogy 
nem igen törődik a rajta levő élőlények boldo
gulásával, sőt, hogy magával a természet kirá
lyával is, a kire földünk igazán büszke lehetne, 
néha úgy elbánik, mintha csak holmi férgecske 
volna. Lehet, hogy az emberi képzelemben van 
a hiba, mely öröktol-örökké létező ' tárgyakat 
felfogni nem képes; de az mindenesetre tény, 
hogy a föld elpusztulásának réme mindig kisér
tett az emberek közt, sőt a XV. század végén 
még a müveit emberek is elannyira biztosra 
vették a világ végének közeledését, hogy min
denki elhanyagolta teendőit és műiden idejét 
csak Istenéhez való könyörgésre és imádkozásra 
fordította.

Későbbi századokban, midőn a tudomány 
világossága a babona ködképeit szétoszlatta; 
midőn az emberek agyában az az elv kezdett 
megerősödni és tért foglalni, hogy semmit sem 
kell hinni, aminek valóságáról teljesen meggyő
ződve nem vagyunk; hogy létezőnek csak azt

zad végén oly sok vér folyt a fráueia for
radalomban, — de a mely valóságban át
ment később a zsarnokságba — ez a XIX. 
század a legfőbb helyet, vér árán ugyan, 
de megszerezte magának!

Mi foly az embernek Istentől adott, 
veleszületett jogából? A szólásnak, a hit 
és lelkiismeretnek, a vélemény kimondásának 
a kutatásnak szabadsága ; az embernek egye
dül szerzett érdemei után való tekintélye és 
tisztessége, s ezzel ledöntése a születés kivált
ságainak, kasztoknak vallásfelekezetek és tár
sadalmi osztályok közölt. . . .

Nézzünk végig a XIX. század hosszú 
folyamán — egészen attól a perctől fogva, 
midőn a félvilág urának, Napóleonnak, vas
kezét lerázzák magokról a nemzetek, — 
egész a legújabb időkik — nem-e a nem
zeti állam, a nemzeti eszmék testet ölté
séért folyt a népek küzdelme? A millió 
karú egyéneknek, a nemzeteknek, a küzdel
me pedig nem egyéb volt, mint hatalmas 
visszatükrözése annak, a mi magában az 
egyes nemzetek kebelében folyt az egyes 
ember veleszületett jogaiért?

Embernek emberrel, testületnek testü
lettel, osztálynak osztálylyal, alárendeltnek 
fölebbvalóval, népnek törvényhozással, nem
zetnek királylyal szemben szezett jogai: 
szóval mindazoknak a tényezőknek, melyek 
egy államot tesznek, helyes fogalmai e 
hosszú század folyamán mentek át a leg
több helyen, a valóságba, a mint azt a 
modern jogállam fogalmai követelték.

Ne tagadjuk meg tehát e nagy halot
tól, hogy a legnemesebb törekvés jelle
mezte: beültetni a jog, a szabadság fáját 
az emberiség földjébe, mélyen, hogy azt 
semmi ki ne döntse.

És ebből született mindaz a nagy, 
dicső, a mit e század, mint méltó sikere
ket fel tud mutatni.

A ki ma felébredne a XVIII. század 
végéről s keresné meghalt századunk viv-

szabad feltenni, minek létezéséről vagy érzéke
ink segítségével közvetetlenül, vagy pedig ha
tásai és befolyásai révén közvetve meggyőződtünk: 
még akkor is tartotta magát az emberiségnél a 
hit, hogy földünk „ez a hitvány sárteke“ elpusz
tul. A babonás régi és a tudományos új hit 
között mindössze is csak annyi a különbség, 
hogy most kényszerítő okokat kezdenek kutatni 
a föld megsemmisüléséhez.

Es találtak három okot is, a miknek ha
tása alatt bolygónk, ha végképp nem is semmi
sül meg, de biztosan elpusztul, azaz pusztává, 
minden szerves élet előhozására és fenntartására 
képtelenné válik.

Az első kis ok : a melegség hiánya. 
Ugyanis a szerves élet létrehozására és fentar- 
tására szükséges melegségnek két természetes 
főforrása van : a nap és földünk belső melege. 
De észrevették, hogy a roppant hőveszteség, 
melyet földünk épp úgy, mint a nap a folyto
nos kisugárzás folytán szenved, előbb-utóbb azt 
eredményezi, hogy földünk kérge, lassan ugyan, de 
folytonosan vaslagabbodik, a nap körül pedig, 
a hogy a napfoltok mutatják, kéreg van kép
ződő félben. Ha tehát földünk belső hőforrása, 
a tűz, teljesen kialszik, akkor szerves életről 
rajta többé szó sem lehet, még abban az eset
ben sem, ha a nap tovább is elárasztja fényével, 
éltető melegével. Éz pedig a viz egyik tulajdon
ságának lesz köszönhető, t. i. annak, hogy a 
viz, részecskéinek csekély összetartása következ
tében, a föld vonzóerejének engedve, folytono-

A /emuién hih.1 tabánin tias old«,l.



mányainak forrását: ide, eUez a kút-
föhöz menne vissza.

Miért volt ez a század oly gazdag
humánus, a jótékony intésetek 
a gyámolitás, a segítés térén,
sem ? Mert a szabadság fojpl mából > .
hogy az élethez kmek-kmek feltétle j g 
van és hogy a, emberekben testvéreinket Kell

proklamáltatott az általános nép
nevelés és vitetett
Hl veíeszületett'jogánál fogva, kiki részt
^^Wríe'Sffel e század napjaiban 
az iroda om, a maga százféle alakzatában, 
melveket eTszámolnt lehetetlen, meg az ipar, 
kereskedés, a tudomány, de fő épp a reá
lis tudományok egész serege ? Mert a jog 
diktálta a kutatás szabadságának az e»y
erők érvényesülésének szükségét és kőnél
tartósabb oszlopra véste azt az örök ,gaz- 
sáeot hogy elismerésre esek as számíthat, ki 
Istentől adott tehetségeit kamatoztatja

Hosszú pályán nemes szorgalomban 
versenyben töltötte életét, — s alkotásaira 
minden téren büszkeséggel nezhet majd 
vissza az emberi ész és szív messze száza-
d0k*De volt e századnak sok sötét foltja is.

A tudományok vívmányai sok hegyen 
megtévesztették az emberek el®éJét:A 
siker felbátorította őket lenézéssel tek m 
teni a vallásra, a Int tárgyaira, a vallás 
szolgáira. Elfelejtették, hogy a tudomány 
sohasem mehet addig, mikor már eldob
hatja magától a hitet; mert a hol a tudó 
mány végződik: ott kezdődik a hit birodalma.

\z egyéni szabadság vak fogalommá 
vált sok helyt szabadossággá fajult. Az 
egyén, kivált e század alkonyán, úgy 
kezdte érteni a szabadságot, hogy neki 
minden szabad. Az erkölcsi törvény, függés
kötelékei meglazultak.

A reál-tudományok utat nyitottak eddiö 
ismeretlen gyönyörök forrásaihoz Ezért, 
hogy azokhoz jussanak, eladták sokan be
csületüket, elhanyagolták etikai kötelezett
ségeiket. Az egyéni érvényesülésnek min
den áron való vágya és az abból folyó 
küzdelem pedig idegessé tette az embere
ket. A feltűnésért eladták sokszor a jellemet.

Egyszóval: ezt a századot a civilizá
ció átka kisérte, a mi abból állt, hogy az 
élet elvesztette régi kedves derült fényét, 
az önfegyelmezés ismeretlen lett és az 
erkölcsi törvény nem eléggé korlátozó.

És hogy mennyi szenvedést termett 
mindez: ki tudná elmondani. De egy \há 
gos: s ez az, hogy a XX. század men tér 
hét vissza a XIX században proklamált emberi

j yy Q/ázad nevelésének 
jogok útjáról, - de a. • ác}ó vívmányait,
feladata lesz, hogy a c dt élvez-
az emberiség szelíden, n>ueoa*a 
liesse. Péter Mihály.

Az uj martjai' esküdtszék
és az esküdtbiróság előtti bűnvádi eljárás.

;Népszeril ismertetés az esküdtek szimata.) ^
Irta: Finkey Ferenc dr. sárospataki jogtanar. )

Utánnyomás joga fentartva
(6 folytatás.)

e) Az esküdtek határozata. .4 verdict.
Az esküdtbiróság! főtárgyalás legfontosabb 

. „ esküdtek tanácskozása és határozathoz:!-

Sfden bdolyástóf független legyen. Az e nők 
köteles gondoskodni, hogy az esküdtek h^taro 
zatuk meghozatala előtt tanácskozó termüket el 
ne hagvjak és az elnök Írásbeli engedélye nélku 
más egyénekkel, mint esküdttársaikkal ne érint
kezzenek, Csak sürgős szükség esetén és halaszt- 
hatatlan leendők végett jöhetnek k. egyes esküd
tek a teremből, vagy mehet be hozzájuk valaki, 
de mindig csak az elnök különös és írásbeli en
gedélyével. Különben még az elnöknek sem sza
bad hozzájuk bemenni.

Azon esküdtet, ki ezen szabály ellen vét, 
a bíróság 200 koronáig terjedhet) pénzbírsággá! 
büntetheti, az olyan egyént pedig, ki valamely! 
esküdttel az elnök Írásbeli engedélye nélkül érint
kezik. 24 órára elzái athatja.

Az elnök által a legidősebb esküdtnek át
adott iratokon és tárgyakon kívül meg ^esküd
tek rendelkezésére kell bocsátani a Bűnvádi Per- 
rendtartásnak az esküdtek tanácskozására és ha
tározatára vonatkozó szakaszait (dbö-d/U § ) 
macában fogla'ó kivonatát és pedig több példány- 
byn. Más iratokat, okmányokat vagy torvény 
könyveket azonban nem szabad beadni.

Az esküdtek visszavonulásuk után minde
nekelőtt a köztük legidősebbnek elnöklete alatt 
szóbeli szavazással és egyszerű szotobb^^1 
megválasztják főnöküket, ki az esküdtek elé ter
jesztett kérdéseket (elolvassa s a további tanács
kozást és a szavazást vezeti. Ha többen egyenlő 
számú szavazatot kaptak, az idősebbik tekintendő
megválasztottnak. i

A kérdések felett az esküdtek nem csak
egyszerűen szavaznak, hanem előbb egymás ko 
zött tanácskoznak s (esztelenül megbeszelhetik
aZ CgHa ^tanácskozás közben az esküdtek több
sége azon véleményre jut, ho^y bármely jogi 
kérdésben bővebb felvilágosításra van szükségé, 
az esküdtek a határozat meghozatala elolt vis
szatérhetnek a tárgyalási terembe s a ionoku 
által előterjesztett kérelmükre az einok, miut 
az ülést újból megnyitja, a felek jelenleteben 
nyomban megadja a kívánt felvilágosítást. y

Továbbá, ha az esküdtek többsége a kér
dések megváltoztatását vagy kiegészítését, e^et

Ban a föld középpontja felé törekszik. De most 
aem juthat oda, mert ott lakozik legnagyobb 
ellensége: a tűz, melynek lattára remuleteben 
szétfoszlik és mint vizpára gyorsan felszáll, visz- 
sza a föld színére. De ha ez az ellenseg egy
szer elpusztul, a viz ismert makacs hitartasa^ 
val utat fúr majd magának a fold középpontja 
felé és addig nem is nyugszik, míg oda nem 
érkezett és a föld középpontja körül szépén 
nyugalomba nem helyezkedik. Aztán tessek 
akkor élni a világon víz nelkuV. Meg avval 
sem kecsegtethetjük magunkat, hogy majd bor
ral csillapíthatjuk szomjunkat, hiszen bor sem 
létezik már viz nélkül, akkor is fogja b oldunk- 
nek felét a nap ragyogó fényében, égető suga
raiban füröszteni, de csak kopár sziklakra es 
végtelen homoksivatagra pazarolja kegyet, meg
hálálni nem fogja azt neki senki és semmi. Az 
élő lények mind elpusztulnak, még pedig szom
júság miatt. Nem valami kecsegtető kilátás ez, 
kivált az emberek egy bizonyos részére.

A második eshetőség — de nem js jó ki
fejezést használok, mert ez nem eshetőség, ha
nem az öntudatlan természetben ura kodo me» 
másithatatlan törvények vas hovetkezetessege 
— tehát a második, valamikor ok\ etetlenul bek 
vetkezendő esemény az, hogy a nap '
reg fog képződni. Földünk akkor a
és világossága hiányában lassankenteihal meg
pedig a sa-koktól az egyenlítő fele, ieluletet 
hatalmas hó- és jégréteg bontja es ejjelet 
holdja már akkor nem lévén — csak a csil 
gok világítják meg.

*) Jelen közlemény füzet alakjában kiadóhivatalunk
ban megszerezhető. Ára portómentesen 40 kr. ____

Madách az „Ember tragédiájáéban ezt az 
utóbbit említettem természeti okát választja az 
emberiség elpusztulásának. Pedig nem biztos, 
hogy a természeti erőknek ily módón log sík 
rülni az emberiség szellemét legyőzni. Mert na 
gyón lehetséges, hogy a tudomány meg annyír 
fejlődik, hogy az emberek képesek lesznek sze - 
vétlen anyagokat vegyi utón szervesekké atval 
toztatni és dacolva a táplálékát elvono természet
tel, maga állítja elő majd minden napi kenyeret 
Világosságot és melegséget pedig szolgáltát o 
ven az emberek szolgálatába lépett elektromos
ság Sőt igen kellemes irányba indulhat az cin
ben nem élete. Menten minden gondtol, mely 
most a megélhetésért való küzdelemben az ele 
tét annyira megkesiriti; az időjárás szeszélyeitől, 
mely gyakran hosszú fáradozások eredményét 
ecry pillanat alatt megsemmisíti: függetlenné te 
szí magit és vígan éli majd világát az emberi 
nem, nnnden idejét a tudományok es örömek 
élvezetének szánva.

Nehezebb lesz az emberek helyzete, ha a 
föld mondja fel majd a szolgálatot; ha a meg 
fakasztott vizet lepelként huzza megdermedt 
szfvére elvonván Így azt a fontos anyagot, mely 
úgyszólván kapcsot .képez a szervetlen es a 
szerves világ közt. Es nem is lesz könnyű a 
vizet kémiai utón előállítani, mert egyrészről a 
víznek egyik alkotó elome, a hydrogen, igen 
ritkán fordul elő a szervetlen anyagokban, más
részről uedig oly nagy a viz sűrűsége azokhoz 
a gázokhoz képest, melyekből áll, hogy^kural- 
belül 7400 liter hydrogént kell megfelelő men-

1 „ új kérdések feltevését tartja szükségesnek, 
ez& iránt a tárgyalási terembe visszatérve a nyíl, 
vános ülésen indítványt tehetnek Ez inditvan- 
iránt a félek minden esetben meghallgatandók y 
meghallgatásuk után a bíróságnak kell felette has 
tározatot hoznia.

E két fontos jog áltál biztosítva van az es
küdtek részére a tanácskozás és a határozat sza 
badsága, hogy t. i. ne tekintsék magukat puszta 
szavazó gépeknek, kiknek a feltett kérdéseket 
egyszerűen szavazat utján kell eldönteniük, ha
nem egymás között minden oldalról megvitat
hatják a tényállást, a bizonyítékokat s a fel
tett kérdésekéi a mennyiben valamely jogi kér
désben kétségeik vannak, vagy a feltett kérdése
ket nem látják helyeseknek (a főkerdést pl. 
bonyolódottnak látják vagy enyhébb, esetleg egé
szen más minősítést akarnának kimondani) e te
kintetben határozatuk kimondása e ott kétségei
ket hitelesen elossz'athassák, valamint a feltett 
kérdések megváltoztatása, illetőleg új kérdések 
feltevése iránt tehessenek Indítványt.

Ha a bíróság a felek meghallgatása után 
a kérdéseket módosította, vagy uj kérdést tett 
fel, ezeket épen úgy fel kell olvasni és az elnök
nek aláírnia, mint az első Ízben megállapítottak
at Ha azonban a bíróság ragaszkodik az előbbi 
kérdésekhez, ez esetben az esküdtek kötelesek 
azokra lehleteket adni, mert ily esetben indít
ványuk bizonyára olyan volt, mely a törvénynyel
ellenkezett. ,

A fe világositás megadasa, illetőleg a biro-
sáa határozatának kihirdetése után az esküdlek 
_0 a tanácskozás folytatása végett - ismét vis
szavonulnak termükbe.

A tanácskozás és a határozathozatalkor visz- 
sza kell gondolni az esküdteknek a tárgyalás ele
ién letett esküjükre, melyszerint azt fogadtak, 
hogy „meggyőződésük szerint igazságosan es 
a törvény értelmében“ fognak natarozm. lehat 
lelk-ismeretesen hanyják-vessék meg a tárgyalás 
alatt felmerült összes bizonyítékokat, a vádlott 
körülményeit s úgy adjanak Eleidet a kérdésekre, 
a mint benső meggyőződésük és igazságéi
tűk diktálja. , , ,. -

Ami a törvénv megtartasara s a „törvény
értelmében- való határomra tett 1 géretet jUe.., 
ez nem azt jelenti, hogy az esküdtek kötelese 
lennének a törvény Vizsgálatába és mérlegelésébe 
bocsátkozni, hanem csak arra vannak ezzel fe 
híva, hogy ne helyezzek magukat a töm ény 
felibe s ne tekintsék magukat 
bíráknak, kik a felmerült bizonyítékokkal es 
a törvénynyel ellentétbe helyezkedhetnek A 
törvény az esküdtteknek is törvény s így azzal 
homlokegyenest ellenkező határozatot az esküd
tek sem hozhatnak. Miután azonban » torV“^. 
mtga sem ismer bizonyítási szabályokat, az es 
kütitek teljesen szabadon és meggyőződésük 
szerint itelhetik meg a bizonyítékok erej 
s a vádlott bűnösségét, vagy artatlansagat su il
lető sajátos körülményeinek vi.zonyainaK lel 
ismeretes mérlegelése után mondjak ki Csak 
arra ügyeljenek mindig, hogy soha se a vad'o 
iránti ellenszenv, vagy rokonszen 
őket u döntésnél hanem
rctes meggyőződésük es igazs ö , .Ítéljék meg?lehet-e a vádlottra a törvényt ai-
kalmazni vagy nem esküdtek

A tanacsKOzas befejezese ut. n, 
főnöke a kérdéseket a leltevés sorrendj -ben sza
vazás alá bocsátja és m ndegy.k esküdtet azo 
sorrendben, a melyben neveket kihu/.uk, SZÍ

nyiségü oxygén-nel vegyíteni, hogy 1, mondd . 
ecry liter vizet kapjunk. !

De az se baj. Az emberi szorgalom a mit 
csak fokoz a létért való küzdelem, ezt a nehtZ 
sécret is legyőzi és egyszer szert tévén elegen 
mennyiségű vízre, gondja lesz, hogy^ez^a nagy
fáradsággal előállított Portel?\ e - Hagyják 
tőle. Most persze nem vigyáznák ra

.e.-'hr s«rvy 1.) "hot

ötosi nír*
ban tartják, hogy el ne illanjon. .

Latjuk tehát, hogy nincs oka az emta 
pernek nagyon félni a fent ecsetelt két est 
menvtől kivált, ha megmondjuk, hogy sok, sok 
eze/évbe telik, mig az a szorult helyzet beko\ e -
kezhetik.

Még kevesebb gondot okozhat neki ee> 
belga tudósnak az az aggadalma, kogy az ern- 
berek annyira elszaporodnak, hogy a told 
lesz képes számukra elegendő taplaleko 
hozni; gondoskodik már maga a boics terme 
szét arról, hogy az élő lények egy^k tutaja s 
szaporodhassék el túlságosan, eszközül haszn 
ván a különféle dögvészeket, irtó háborúkat
stb. stb.-et. , ,

De mind a mellett, szó a mi szó, en nem 
tudom elképzelni ezt az óriási tekét, a ^ni 
dünket egy láthatatlan és meglóg a 1 yj._
kezétől vezéreltetve szédítő gyor&asagaal
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zatának élőszóval kijelentésre hívja lel, végül 
saját szavazatai is kijelenti. Ha azonban az es 
kudtek közül egy is kívánja, a szavazás titkos 
leend. Ily értelemben tehát egyhangú megálla
podás esttén is szavaznak, mert mindenik külön 
kijelenti véleményét.

A szavazásnál az esküdteken kívül sem
miség terhi a att, senki sem lehet jelen, még 
olyanok sem, kik a tanácskozás alatt val• mi 
halaszthatatlan teendő miatt. írásbeli engedélylyel 
bemehettek. Erre a főnöknek kötelessége felü
gyelni

A szavazás minden kérdésre s az egész 
kérdésre csak »igen* vagy *nemu szóval történik 
azonban a kérdésnek valamely tiizete en megje- 
]q|£ részére icronnel többi részére nemmel lenet 
szavazni. Ez utóbbi eset allhat elő, ha például a 
beszámithatóságot kizáró ok fenforgasa iránti 
kérdés a fökérdésbe belefoglaltatott.

A Ionok a szavazás eredményét, annak meg 
je^vz 3sével hogy a határozatot hány sza\ azat tál 
hoztak mindenik kérdés mellé odaírja és aláírja. 
Feljegyzésében vak írásnak nem szabad előfor
dulnia, az esetleg szükséges törléseket, széljegy
zéseket vagy beszúrásokat alairasával ellátott 
jegyzetben kell sajat igazításainak hsmernie.

Ha az esküdtek elhagytak tanácskozótermüket, 
többé egyikök sem változtathatja meg szavazatát 
A szavalás lefolyását és az egyes szavazatok ara
nyát az esküdtek kötelesek titokban tartani.

Igen fontosak a törvény azon szabály i, me
lyek azt tartalmazzák, hogy hány szavazat kell 
az elítéléshez és hány a felmentéshez Az es 
küdte* oly hat irozatahoz, a mely a vádlottat 
bűnösnek mondja ki, vagy a büntető törvények 
külön rende kezese- értelmében súlyosabb bűn 
tetési nemnek vagy magasabb büntetési tételnek 
alkalmazását (minősítő körülmény) von a ma a 
útin, legalább S igenlő szavazat szükséges. 11a 
tehat azon kérdésre, hogy »bűnös-e a vádlott.. ? 
csak 7 Igen s 5 nem szavazat van ez esetben 
a verdict felmentő s az esküdtek főnökének_azt 
kell kijelentenie, hogy ,a vádlott nem bűnös.* 
Minden más esetben az egyszerű szótöbbség ele
gendő. 8 igen vagyis a szavazatok két harmada 
e szerint csak a marasztaló Verdidhez éspedig 
a fökérdésre nézve szükséges. A többi kérdések
nél 7 szavazat is elég *)

Ha a szavazatok egyenlően oszlanak meg 
c<yy Ősrégi perjogi elv szerint, a vádlottra ked
vezőbb vélemény válik határozattá. A szavazatok 
egyenlő megoszlása esetén ennélfogva bármely 
kérdésnél a vádlottra kedvező vélemény tekin
tetik érvényesnek.

Azon esküdtek, a kik a főkéidésre inem 
mel szavaztak, azonban a fókérdést a töooség 
marasztalóig oldotta meg, a további kérdés káéi 
a szavzástól tartózkodhatnak, szavazatuk azon
ban a további kérdéseknél mindig a vádlottra 
kedvezőbb szavazatokhoz szániittalik.

A szavazás befejeztével s eredményének 
feljegyzése után az esküdtek visszatérnek a tár
gyalási terembe s elfoglaljak helyeiket. Az esküdt- 
bíróság elnöke újra megnyitja az ülést s felhí
vásra az esküdtek főnöke felolvassa a kérdésé 
két, a rajok adott válaszokkal együtt. Az es
küdtek határozatának felolvasása ala t a vádlott
nak nem szabad jelen lennie, men megesh tik, 
hogy a bíróság a verdictet szabálytalannak, vág/ 
helytelennek latvan, helyesbítő eljárásra leend

•) Eddigi sajtóeljárásuukban marasztaló Verdidhez 
is elóg volt az egyszerű szótöbbség.

lágürben röpítve, a nélkül, hogy aggadalom ne
szállj a meg lelkemet. . , ,

Előre bocsátom minden tévedés kizárása 
okáért, hogy nem csekélyke magamért aggódom; 
hisz’ a közmondás szerint „a közös baj tel vi
gasztalás" és ha ez a vakon vezetett holt tö
meg egyszer rósz útra tévedne, bizony nem en 
magam leszek áldozata; aztán meg a ímu as 
nak ez a módja lenne a legkönnyebb az összes 
halálnemek között. Csak elegikus hangulat vesz 
rajtam erőt arra a gonnolatia, hog^v ®gy *is \t 
letlenség folytán mivé lehet az embenseg eget 
ostromló szelleme, csillagokat mérő értelme.

Mert ámbár az az akarat nélkül \ aló ei , 
melv földünket mostani mozgásaira kényszeríti, 
nem szeszélyes és nem változó, tehát teljesen 
megbízható, mégis, vagy éppen azért, a etezo 
viszonyok legcsekélyebb változásának beálltává! 
épp olvan vas következetességgel es minden ir
galom" nélkül más pályára fogja földünket ve
zetni és a a legkisebb szemrehányás sem lógja 
nyugalmát zavarni, hogy egy csapassa! teszi 
tönkre földünk gyönyörű művészettel összeállí
tott önműködő szerves gépezeteinek számtalan 
sokaságát, hogy megsemmisítse a termeszei ki
rályának összes vívmányait es reményeit.

Pedig hogy lehetséges ilyen viszony vál
tozás, könnyen beláthatjuk, ha figyelembe vesz-
szük a következőket

(Vége kör.)

szükség s a vádlottban az esküdtszék iránti bizal 
manak csökkenését idézné elő, ha az ő jelenlété
ben történnék az esküdtek visszaküldése és az uj, 
esetleg egészen ellenkező verdict felolvasása A 
vádlott előtt csak a végérvényes verdict lesz 
kihirdetendő. Ellenben az összes esküdteknek 
jelen kell lenniük a verdict felolvasásánál 
éspedig semmiség terhe alatt, hogy ellönőrizzék 
fónö .ükét, vájjon helyesen jelenti e ki a verdict t.

A törvény elő rja, hogy az esküdtek főnöke 
mindig a következő szavakkal vezesse be Elol
vasását : t Becsületemre és lelkiismeretemi o Is 
ten és emberek előtt bizonyítom, hogy az es
küdtek határozata a következő :< . . . E forma 
az esküdts/éki határozat kihirdetésének ünnepé
lyességet mozdítja elő s egyúttal a verdict azo- 
n 'ssagának hitelességét akarja bizonyítani.

Ha az esküdtek határozata bűnösséget, vagy 
súlyosító körülményt állapit meg, e határozatok 
mindeniké él a főnöknek csak annyit szabad 
kijelenteni, h gy az esküdtszék ezt a hatál ozatot 
• hétnél több< szavazattal hozta. A szavazatok 
ár nyát más módon részletesebben, ipéld, hogy 
egyhan ulag vagy sz többséggel hozatott-e a ver 
diet) a vádlottra kedvező határozatoknál pedig 
egyáltalán nem szabad megjelölnie. A f 1 men tő 
határozatot tehat a főnök igy hirdeti ki . , Becsü
letemre .... a vádlott nem bűnös', Az uj 
törvény tehát eltér edd gi sajtó-esk idtszéki gya
korlatunktól, mely szerint a szavazatok aranya 
minden feleletnél különösen kijelentette a mi igen 
gyakran elárulta a szavazas ingadozását s épv n 
nem szolgált az esküdtszék népszerűsítésére. Az 
uj törvény ezen re< delkezése ele ét fogja venni 
az esküdtszék ellen táplált alaptalan biralat knak s a 
verd ct hatarozottságat és erkölcsi súlyát is emelni
lógja. , ...Az esküdtszék felolvasott határozatai a fonok
aztán átadja a bíróság elnökének a ki a jegyző
vel együtt aláírja azt s az iratokhoz csatolja.

(Vége köv.)

hagyva megerősítették. — A keleti pestis bejö
vetele ellen szükséges óvórendszabályok végre
hajtására a helyhatóságok felelősség terhe alatt 
utasittattak. — Zombor község szervezeti szab. 
rendeletét megerősítették. — X égezetül a lapunk 
ma két hetes számában már elősorolt községi 
számadásokat, illetve 1900. évi költségelőirány
zatokat a vármegyei számvevőség határozati ja
vaslatainak elfogadása jután jóváhagyó záradé
kokkal ruházták lol.

Bizottsági tagválasztás. A Budav Ákos 
elköltözésével a s -a.-újhelyi választó-kerület
ben megüresedett vármegye-bizottsági tagsá
got f. hó 28-án töltötték be választás utján, 
két fél küzdött a tagságért: Bratián Farkas 
István és Kovács Endre főgimn. tanár. Mik- 
lósy István vál. elnök d. u. 4 óra után hirdette 
ki'a szavazatok eredményét, mely szerint Br.a- 
tian .)•>, Kovács 20b szavazatot kapott. E sze
rint Kovács Endre, a ki a város képviselő-testüle
tének is tagja, választatott meg 151 szótöbbséggel.

A központi választmány Hatolni Etele
alispán elnöklete alatt tegnap délelőtt ülésezett.

Hírek a nagyvilágból.
Sándor, szerb király, tegnapelőtt Becsbe 

érkezett királyunk őfelsége látogatására. Ma 
visszautazik Bclgrádba.

Dél-Afrikában, hol az angolokat vereség 
vereség után érte c héten is, 200,000. lőre eme
lik az angol hadsereg létszámát.

A pestis Portugáléban újra bemutatkozott, 
még pedig a katonaság soraiban.

Munkácsi Mihály, világhírű festőművész 
hazánk fia, sokkal jobban van, mint hiresztelték.

Vármegyei ügyek.
A t. vármegye ez évi decemberi köz

gyűléséről még a következőkben ad számot 
tudósítónk t. olvasóinknak: Az első napi köz
gyűlésről tanúskodó jegyzőkönyv meghitelesitése 
után napirendre került ministeri intézvények so
rából kiemelendő a belügyi kir. ministernek az 
az intézvénye, mely az idegen hangzású koz- 
s égnevok íu og iu cigy tiros it i is 11 kőiül kö\ ctinuu 
eljárást szabályozza s egyszersmind gyorsítja is, 
mert e végből kimondja a vármegyei rendkívüli 
közgyűlések szükségességét*) Dobé István, a 
szirmai j. szolgabirája, súlyos betegsége miatt 
szabadságoltatván, a helyettesittetetéseröl való 
gondoskodást az alispánra bíztak. — A Buko- 
vinszkv-féle alapítványra ügyelő választmány 
sorában megüresedett tagsági helyet Nemthy 
József árvaszéki elnökkel töltötték be. — A 
szinnai és a sztropkai járásokban fenyegető ín- 
sécr bekövetkezésének esetére a a vin.-i szegeny- 
alapból 1000 ft. kölcsön kiutalványozására az 
alispánt feljogosították, az államkormányhoz pe
ttier 10,000 ftnyi segedelem sürgős kiutalvanyo- 
zásáért, mely összeg ínséges közmunkára log 
fordittatni, föl Írtak. — Bereg-vármegye atiratat, 
hogy t. i. a g. kát lelkészek kongruaja allami 
segedelemmel sürgősen rendeztcssék, az orszá
gos kormányhoz intézett hasonló szellemű fel
irat tál támogatták. — A vármegyei székháznak 
a kir. törvényszék és ügyészségi épületek hoz
závételével tervezett kibővítésére vonatkozó ügy
irat-csomót, tervszerű előterjesztés vegeit kiad
ták a kir. áll. építészeti hivatalnak. — Mátyás 
király Kolozsváron düledezésnek indult szülő
háza" közadakozásból helyreállittatni és azután 
néprajzi múzeommá átalakíttatni céloztál van, 
az e végből beérkezett gyűjtő iveket épp oly ke- 
gyeletes, mint hazafias további eljárás céljá
ból kiadták a 10 főszolgabírónak , és b.-A.-Uj- 
hely polgármesterének, (\ajlia vármegyénkben 
is a Hunyady-ház dicső múltja iránt nemesen 
érdeklődő hű hazafiak mennél nagyobb számmal 
jegyeznék föl pénzbeli kegyes adományaikat az 
evégből már legközelebb kiteendő gyüjtőivekie ! 
Szerk) —A községi, illetve körjegyzők módo
sított szabályrendelete oly értelemben leendő 
átigazitás céljából, hogy a „törzskönyv" vezeté
séről maga a testület gondoskodjék, kiadatott 
az arra hivatott küldöttségnek. — A kövesül 
körjegyzőségben levő községek szervezeti pot- 
szabály rende letét pótlás végett visszaadták. 
Szerencs város képviselő-testületének szép hu
manizmusra mutató abbeli határozatát, melynél 
özv. Janiga Vincéné jegyzőimnek és kk. árváinak 
végkielégítésül 300 ftot szavazott meg, heh ben-

Hírek az országból.
A delegációk, vagyis az Ausztria és Ma

gyarország között fennálló közös ügyek tárgyalá
sára kiküldött országos bizottságok, megszavaz
ván a közös ministériumok számára az 1900. máj. 
1-ig terjedő fölhatalmazást, tanácskozásaikat 
bizonytalan időre, a mig t. i. a kvóta dolgában 
megegyezés jön létre, elnapolták.

Az uj esküdtszéki intézmény holnap 
életbe lép, vagyis a „végtárgyalás"-sal máig 
be nem fejezett illetékes bűnügyek lüiött most 
már az esküdtszék log határozni- az u. n. „fő
tárgyai ás "-ok o n.

100,000 forint özv. Mohay Ivárolyné, 
sz. Antal Mária úrnő most karácson kor hunyt 
el Kolozsvárt. 100.000 forintot érő vagyonát az 
Erdély részi Magyar KözinivelŐdési Egyesületre 
hagyta. Áldás emlékére!

Az orosz belügyminiszter, Koremkin, 
öbb napi tartózkodásra székes fővárosunkba 
érkezett.

Ezt a közérdekű tárgyat - mely nem kis mérték
ben érdekli a vármegyénk területén túlnyomó nagy 
számmal találtató szláv (és nagy részben elszhivositott ., 
nevű községeknek velünk együtt érző hazafias közönségét 
— lapunk hasábjain még bővebben is fogjak szellőztetni.

Sgerlc’

Felhívás előfizetésre,
a .Zemplén1 3!-ik évfolyamára.

Lapunk a jövő 1900. év küszöbén 
pályájának harmincegyedik életévébe lép.

Elfogultság nélkül mondhatjuk talán s 
bizony nem dicsekvés kedvéért, hogy küzde
lemmel teljes harminc évi pályátutása 
alatt kétségtelen bizonyságát nyújtotta 
annak, hogy hivatott is, képes is az élet
viszonyokkal küzdeni és megküzdeni.

Most tehát, midőn a harmincegyedik 
év kiiszübén állunk, hálánkat és köszöuc- 
tünket fejezzük ki pártfogóink, a t. vár
megye közönségé és olvasóközönségünk 
előtt mindig szives támogatásaikért.

A múltból merített bizalommal tekin
tünk a jövő elé. Reméljük, hogy a nagy 
és díszes közönség az ö nagy rab ecsült 
roko úszón vét — a mit kiérdemelni ezután 
is legtöbb kötelességünknek tartjuk a 
jövőben sem fogja megvonni mi tő lünk.

Lapunk, a „Zemplén46 iránya és törek
vése ezután is az marad, a mi eddig 
volt: a közérdekek fejlesztése, — az ut is, 
melyen haladni fogunk, lesz, mint volt: a 
részrehajlatlan igazság útja.

Figyelmünket ki fogjuk terjeszteni 
mindarra, a mi a jól megértett és felfo
gott közérdekkel összeköttetésben áll s 
nem fogunk visszariadni soha az igazság
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kutatásától és megmondásától; azonban 
óvakodni is fogunk, hogy az egyes érdekeket 
a közérdekkel össze ne zavarjuk és óva
kodni fogunk, hogy az igazmondást a kicsi
nyes és visszatetsző személyeskedéssel ne 
azonosítsuk.

Közérdekű dolgok és kérdések meg
vitatásától, objektív bírálatától, a mi lapunk 
soha nem fog elzárkózni.

És bár mindenkor csakis legjobb meg
győződésünk szavát követjük : távol fogunk 
állani attól, hogy Ítéleteinket csalatkozhatat- 
lanoknak tartva, az elfogultságkínai falával 
vegyük körül magunkat. Bárkitől és bár
honnan jövő véleményt — ha közérdekű s 
tudjuk kitől ered — mindenkor készség
gel közzéteszünk, ha csak azt lapunk ha
sábjaira nem illő hangja ki nem zárja.

* Közérdekű és szakszerű cikkelyeken 
kívül a vármegyei és helyi érdekű ügyek 
fogják ezután is uralni lapunkat.

Hangzatos szavakkal nem akarunk 
feltűnést hajhászni, terjengős ígéretekkel 
nem állunk elő.

A mi legfőbb dicsekvésünk a nagy 
közönség ragaszkodása; a mi legfőbb tö
rekvésünk ezt a ragaszkodást hűséggel 
továbbra is kiérdemelni.

Még egyszer köszönetét mondva harminc 
éven át és folyton tartó szives jóindula
taikért, kérjük jövőre is nagyrabecsült 
támogatásukat.

Lapunk előfizetése is, habár a ,,Zem- 
plén‘- kétszer oly nagy terjedelemben je
lenik meg hétről-hétre, mint a más heti 
lapok, marad, mint volt

Egész évre: 12 korona.
Félévre . . 6 korona.
Negyedévre : 3 korona.

Az előfizetések a „Zemplén^ kiadó- 
hivatalába címezve küldendők.

S.-A.-Ujhely, 1899. dec. 30-án.
& ygempléa1-1- szerkesztősbe 

és kiadóhivatala.

Különfélék.
— T. olvasóinknak boldog uj évet 

kívánunk.
ipf Lapunk jövő vasárnapi (a har

mincegyedik évfolyamnak 2037.) száma,
Vizkereszt ünnepnap miatt, kivételesen már 
szombat d. e. vagyis január hó 6-án megjele
nik, — a mire is t. munkatársaink és hirdette- 
tőink figyelmét ezennel fölkérjük !

— Személyi hir. Buday Ákos gyógysze- 
rész^éhány hónapon át Ujhely v. pénztárosa, tisz
telt barátunk, a ki több mint egy évtizeden át 
mint gyógyszertár-tulajdonos lakott közöttünk s 
ez idő alatt pályáján úgy mint a közéletben 
kiváló helyet biztosított magának, egyéniségé
nek pedig népszerűséget és tiszteletet szerzett, 
a karáesoni ünnepek előtt családjával együtt 
végképp átköltözött Kis-Szebenbe, a hol gyógy
szertárat vásárolt. Midőn neki és kedves csa
ládjának erről a helyről is Istenhozzád-ot mon
dunk : szivünkből kívánjuk, hogy állandó osz
tályrészük legyen uj otthonukban is a szeretet 
és boldogság.

— Polgármesteri vacsora. Székely 
Elek polgármester t. barátunk f. hó 28-án ren
dezte, mint már jeleztük is, házánál a második pol
gármesteri vacsorát, a hol a házi urnák és a ház 
úrnőjének szívessége és magyaros vendégszere
tete azonképp nyilvánult most is, mint a hogy 
mindig szokott a vendéglátásról hires háznál. 
Felköszöntőkben ezúttal sem volt hiány s ezek
ből csak azt említjük föl, hogy Nemes Lajos 
kir. tanácsos tanfelügyelő és Ligeti József dr. 
voltak azok, kik a polgármestert, úgy is mint 
vendéglátó szives házi gazdát, valamint sze
retetreméltó feleségét és családját szép dikciók- 
ban felköszöntötték. A társaság a legvigabb 
hangulatban, Lukács Károly muzsikája mel
lett, az éjfélutáni órákig mulatott együtt. A va
csorán a következő meghívott urak vettek részt: 
Arnótfalvy Tivadar, Bánóczy Kálmán, Bernáth 
Aladár, Csákó Imre, Dongó Gy. Géza, Dókus 
Gyula, Éhlert Gyula, Görgey Gyula, Gnádig Li- 
pót, Huber Károly piarista, Kucsera József, 
Kellner József, Kellner Soma dr., Kovács Endre 
piarista, Ligeti József dr., Major István, Mizsák 
István, Nemes Lajos, Osváth Ferenc, Pfeifer 
Gyula, Pataky Miklós, Rössner Tivadar, Rutkay 
Mór, Schmidt Lajos, Staut József, Szokolay

Emil, Szent-Györgyi Dezső, Szent-Györgyi Béla 
és Thuránszky Zoltán dr. v

_Áthelyezés. Cziczey László, a horn on-
nai m. kir adóhivatal ellenőre, a mária-radnal 
adóhivatalhoz hasonló minőségben saját kele
mére, áthelyeztetett.

— A jó szív a szegényekhez, bennyey 
Gézáné báróné úgy csörgői mint also-regmeczi 
gazdasági cselédsége gyermekeit szamszerint 8 -t, 
ez idén is mint az előző években mindég, Ka
rácson szombatján igen kellemes meglepetésben 
részesítette ; ugyanis személyesen maga a barone 
kiosztott közöttük téliruhanemüeket, játékszere
ket és azonföliil még ünnepi kalácsokkal is meg 
ajándékozta mindeniket. A szép és nemes tett 
magasztalásra nem szorul!

— Uj évi gratulációk megváltása. 
Zemplén-vármegye területén lakó jó barátaink
nak és jo ismerőseinknek uj évi gratulációkat 
postán nem küldünk ; e helyett a postabélyegek 
árát a S.-A,-Ujhelyben munkáló „árvasegélyző 
és jótékony egyesület14 pénztárának ezennel föl
ajánljuk. Jó barátaink és jó ismerőseink tehát a 
B. u. é. k. s biléták helyett a „Zemplén44 utján 
fogadják tőlünk az 1900. évre legőszintébb jóki- 
vánatainkat. Legyenek szerencsések, megelége
dettek, boldogok ! S.-A.-Ujhely, 1899. dec. 31. 
Haraszthy István, Hönscli Dezső, Isépy István, 
Nyomnrkay Ödön dr., Obldth Mór dr., Szent- 
Györgyi Dezső, Szent- Györgyi Vilmos, Szokolay 
Emil, Thomán Dávid dr., Tóth Elek dr. — A 
lap szerkesztősége és kiadóhivatala részéről:

— Uj évi gratulációikat megváltot
ták újabban és a s.-a.-újhelyi árvaház javára: 
Szokolay Emil 2 fttal; Nyomárky Ödön dr., 
Szent-Györgyi Dezső, Szent-Györgyi Vilmos, 
Hönscli Dezső, Haraszthy István, Izsépy István, 
Obláth Mór dr., Thomán Dávid dr. és Tóth Elek 
dr. 1—1 fttal. Ehhez hozzáadva a múlt számok
ban kimutatott összeget: számadásunk alatt van 
13 ft. azaz 26 korona. — A „Zemplén44 ki adó
hivatala.

— Halálozások. Teljes részvéttel közöljük, 
hogy deteki és tengerfalvi Meczner Tamás, 
sárospataki földbirtokos, f. hó 28-án d. u. 4 
órakor, életének 87-ik évében végelgyengülésben 
elhunyt. — Áldás volt munkás élete! áldott 
legyen emlékezete! — Hubói Hubay Miklós, M - 
Zombor község népszerű jegyzője, elhunyt. Evek
kel ezelőtt Mád városnak volt jegyzője, s úgy 
itt, mint az egész szerencsi járásban köztiszte
letnek és általános rokonszenvnek örvendett. — 
Mint jegyző három évtized folyásán vezette a köz
ügyeket, mindig önzetlenül, úgy a közönség, 
mint felebbvalóinak teljes megelégedésére. Azon
felül nemes baráti szív, hazafias jellem külön
böztették meg életében. Áldás poraira!

— Jégszüret. Az idei karácsont követett 
hideg idő végre meghozta a jégverem tulajdo
nosoktól várva várt krisztkindlit is : a jégt iblákat. 
Éjjel-nappal tart a jégszüret, de nem valami 
nagy kedv mellett, mert a szekerekre felrakott 
jégdaraboknak fele útközben el csorog. Hanem 
azért csak vigasztalódjanak a megtaposatlan 
jégvermek t. c. tulajdonosai, mert a tyúkszem- 
tulajdonosok előérzete rósz indulatu időváltozást 
jelez.

— Zene vizsgálat. Emlékeztetjük a zene
művészet barátjait és pártfogóit, hogy Szatmári 
Ármin s.-a.-ujhelyi zeneiskolai-igazgató növen
dékeinek első évnegyedes zenevizsgálatát ma 
d. u. 3 órakor tartja a vármegyeháza nagyter
mében. A műsor, mely Somogyi Bertalan meg
nyitó beszédével kezdődik, 11 számból és zon
gora hegedű-cimbalom-játékokból áll; végre ma
gyar dalok képezik a záradékot.

— Századvégi mulatságok sorrendje. 
Uj helyben január 6-án az újhelyi „dalárda44 
dalestélylyel egybekötött mulatsága a „Magyar 
Király44 vendéglőben. — Január 13 án, az új
helyi kereskedelmi társulat táncmulatsága. — 
Január 20-án, az újhelyi izr. nőegyesület bálja. 
— Febr. 1-én, a városi kaszinó bálja. — Febr. 
3-án, az általános ipartestület táncmulatsága.— 
Mindezek a városi színházban.

— Szilveszter éji mulatságok. Ma éjjel 
Ujhelyben két vidám társaság, mulatozva vig 
muzsikaszó mellett, búcsúzik az öreg-esztendőtől, 
hogy igy élje át az átmenetet, mikor az éjfél
ben tizenkettőt mutat az óra, akkor aztán boldog 
uj évet kívánjanak egymásnak, boldogabbat 
mint volt a múlt ... Az egyik mulatságot, 
mely a vármegyei kaszinóban lesz, a kaszinó 
több fiatalabb tagja rendezi A másik vigalom 
színhelye a városháza tanácsterme, a mely helyi
ség ma estére nehány jó barátságban álló úri 
családnak lesz a találkozó helye. — Mind a 
két alkalomról mához egy hétre hozunk bővebb 
tudósítást.

— A városi kaszinó bálja. A városi 
kaszinó, értesülésünk szerint, a jövő évi február 
elsején fogja megtartani szokásos bálját a szín
házteremben. A vigalmi bizottság most a ren
dezőséget állítja össze s nehány nap múlva már 
szétküldik a mulatságra szóló meghívókat is. Az

újhelyi farsang ez úgyszólván egyetlen nagy 
báljának fényes sikert jósolnak.

— Vivótanfolyam. Báró Chappan Károiy, 
a nagyváradi jogakadémia s a 15. huszárezred 
és 7, tüzérezred ismert vívó mestere, a „Vívás44 
c. könyv szerzője, ki a milleniomi nemzetközi 
versenyen is kitüntetést nyert, városunkban két- 
három havi tanfolyamot nyit, mely január hó 
esló napjaiban veszi kezdetét. A jelentkező ivek, 
a vármegyei és városi kaszinóban vannak kitéve. 
A vivó-kurzus megnyitása elegendő számú je
lentkezőktől van függővé téve. Yivó-órák a nap 
bármely szakában tartatnak.

— Megtörött a jég. Élénk emlékezetében 
van még lapunk olvasóközönségének nagy tisz
teletű Radácsi György, a sárospataki főiskola 
akad. tanárának, épp lapunk hasábjain történt 
erős felszólalása, melyre Őt az a szomorú körül
mény indította, hogy a sárospataki izr. hitköz
ség körében a német nyelv dívik még mindig. 
Felszólalásának im már rövid idő alatt van némi 
eredménye. A hitközség német papja onnan tá
vozni kényszerült, a múlt hét szombatján pedig 
a magyar géniusz vonult be a templomba, hir
detve onnan az állam nyelvének győzelmét és 
mindenhatóságát. Schweiger meghívott papje
lölt tartott magyar szónoklatot. A sárospataki izr. 
hitközség csak kötelességét teljesíti a ma
gyar haza iránt, ha az állam nyelvének megadja 
a templomban is a méltó helyét, (Ujhely, Ujhely: 
hát te hol késel az éji homályban ! ? szerk.)

— Uj évi ajándékul legalkalmasabb adni 
a budapesti poliklinika nagy jótékonysági sors
játék sorsjegyeiből! A pénzérték ugyanannyi 
marad, ezenfelül azonban megajándékozottjának 
a lehetőséget nyújtja egy 100,000 korona értékű 
főnyereményt, továbbá 5 nyereményt egyenként 
20,000 korona értékben összesen 200.000 koro
nát nyerhetni. Sorsjegyek darabon kint egy ko
ronáért mindenütt kaphatók.

— Karácsonyfa az „Erzsébettanyá‘-n. 
Alkalmi tudósítónk Írja: Ha csakugyan igaz 
volna, a mivel a gyermekeket biztatjuk, t. i. hogy 
a Jézuska hozza a „jóknak44 a karáesoni aján
dékot, ú°y bizonyára igen sok gyermek örülne 
azok közül, a kik — mert szegények — talán 
hírből sem ismerik a karácsonkor dívó aján
dékozást s viszont, igen sok oly gyermek volna 
megfosztva az örömtől, kiket szüleik kedvező 
anyagi helyeztüknél fogva az érdemre való te
kintet nélkül minden széppel s jóval elhalmoz
nak. — Jól esett tehát látnunk, hogy Sennyey 
Miklós br. őméltóságáék fáradságot nem ismerve 
s nem riadva vissza semmi anyagi áldozattól, a 
körünkben lakó Erzsébet tanyai cselét' gyermekek
nek is oly örömteljessé tették a Karácsont, a 
minő volt az a legtehetősebb s vagyonosabb 
szülők gyermekei előtt. Még okt. hó végén a 
báróné 33 db. ruhára való szövetet osztott ki, a 
cselédasszonyok között gyermekeik részére. Es 
ebben a ruhában jelentek meg Karácson előes
téjén a gyermekek szüleikkel együtt a nemes 
főiuri család jóságából fenálló tanyai iskolában, 
hol egy ragyogó, szép karácson fa várta őket. 
Ekkor láthattuk visszatükröződni az arcokon az 
ember-s felebaráti szeretet nemes érzelmeiből 
kifolyó eme jótétemény igazi hatását. A 77 meg
jutalmazott gyermek örömtől s boldogságtól ra
gyogó arccal nézte a csillogó karácson fát, köz
ben a ílu-játékokkal megrakott asztalra, majd 
a másik asztalon felhalmozott ruhaneműre s 
gyermekbábokra vetve tekintetet ? A minden
napi és ismétlő iskolások egy pár karáesoni éne
kének elhangzása után a báróné maga szemé
lyesen osztotta ki a gyermekek között: 39 hor
golt sapkát, ugyanannyi fiújátékot, 3,8 gyermek
babát s ugyanannyi horgolt téli kendőt, 15 db. 
karkeztyűt s 15 db fiú nyakra valót. Ezeken fe
lül mindenik gyermek papirosba csomagolt 
csemegefelét kapott s ünnep első napján a kará- 
csonfán levő aranyozott diót, mézeskalácsot stb. 
szedték le önmaguk a gyermekek. A jótékony 
s a szegények iránt mindig áldozatra kész főúri 
család kimutatott nemesszivűségét dicsérni nem 
akarom s nem is szükséges; mert az ily nemes 
tett önmagában rejti legméltóbb dicséretét. De ha 
tekintetbe veszszük, hogy az ily karáesoni aján
dékozások „Erzsébet-tanyá44-n évenként ismét
lődnek ; ha tudjuk, mily nagy mértékben árasztja 
el cselédeit e főúri család jótékonyságának me
legével ; s végre, ha ismerjük azt a kölcsönös 
jó viszonyt, mely az uraság s cselédjei között 
fennáll: megtaláltuk az okát, mit annak idején 
sokan nem tudtak kimagyarázni, t.-i. hogy mi
dőn 2 évvel ezelőtt az egész Bodrogköz a szociá- 
lizmus hóbortjaiért lelkesedett, miért nem tudtak 
azok a szomszédságban levő legnagyobb szoci- 
álista községek előbb csábításaik, majd fenveg- 
tőzséseik dacára sem, termékeny talajra találni 
Erzsébettanya 300 lakosa között!

— Követésre méltó szép cselekedet.
Inócz községünkből Írja levelezőnk : F. hó 24-én 
Gerzanics Tivadar körjegyző községünkben, hi
vatalos teendőit bevégezvén, látogatásával sze
rencséltette iskolánkat. Az előadás meghallgatása 
után, mert tapasztalta, hogy a magyar nyelv 
terjesztésében iskolánk sem marad hátra, a kör-
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( 99. december 31. II. Melléklet a „Zemplén'* 53. számához.
jegyzőséghez tartozó községek idei költségveté
sében az ..előre nem látható kiadások fedezetéből" 
föl maradt 6, azaz hat ftot oly megbízással adta 
át Dankó János tanítónk kezéhez, hogy a kör
nek eme közös adományából a szegény tanulók 
részére a magyar nyelv tanulásához szükséges 
könyvek és alkalmas iskolai szerek beszerzéséről 
gondoskodjék. Fogadja hozzánk és iskolánkhoz 
való jóságáért az igen t. jegyző ur köszönetiin- 
ket. Az iskolaszék

— Vasúti baleset. A legenye-mihalyii 
pályaudvarban f. hó 24-én, a délutáni órákban, 
a tehervonat tolatása közben egy kocsi fölfordult 
és teljesen összezuzódott. A kocsin levő váltóőr 
csak annak köszönhette megmenekülését, hogy 
a szerencsétlenséget megelőzve hirtelen leugrott. 
A kár nehány száz forint, r. 1.

— Régi postai értékcikkek becseré
lése. Lapunk nyomatása közben vettük az itt kö
vetkező sorokat: A koronaértékben kötelező 
számításnak 1900. évi január 1-től leendő be
hozatala alkalmából figyelmeztetem a nagyér
demű közönséget, hogy a készletében levő, forint 
és krajcárra kiállított postautalvány és postai 
megbízási jegyzék, űrlapok, valamint a pénzes- 
lev él-borit ékok és az utánvételes szálitólevelek 
január 1-től használaton kívül helyeztetnek; mi
ért is saját érdekében igyekezzék azokat a jel
zett naptól a kir. postahivatalnál bemutatni, hol 
is azok minden dij levonás nélkül koronaértékre 
kiállított hasonló minőségű értékcikkel becse
réltetnek. S.-A.-Ujhcly, 1899. dec. 30.Rosznáky 
Gyula, posta- és táv. főnök.

A .Zemplén11 1900. évi naptá
rából pár példány még kapható. Ara: 
helyben 40 kr., vidékre küldve : 45 kr.

— Ügynököket keres helyben és 
vidéken egy általánosan ismert régi jó 
hírnevű biztosi tó intézet helybeli fő kép
viselősége. — Címét megmondja e lap 
kiadóhivatala.

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplén-vármegye Tör

ténetéhez" c. havi folyóiratunknak 1900. évi, egy
szersmind a VI. évfolyamnak januári füzete a 
következő tartalommal jelent meg: 1. T. olvasó
inkhoz. Irta: Dókus Gyula. — 2. Valami az 
Ompod-vóiA környékéről és a régészetről. Irta : 
Berecz Károly. — 3., Zemplén-vármegye tör
ténelmi 1 öld rajza. (Árpád korabeli községe
ink.) Irta: Dongó Gy. Géza. — 4. Zemplén- 
vármegye politikai és helyrajzi ösmertetése. (47. 
folyt.). Latinból: Matolai Etele. - 5. Történeti 
jegyzetek Zemplén-vármegyéről. (47. folyt.). La
tinból: Dongó Gy. Géza.— G. Babotsay Izsák, 
Tarezal város nótáriusának naplója. (I.) Közli: 
Hubay Kálmán. — 7. Szirmay András naplója. 
(43. folyt.) Közli: Karsa Ferenc. — 8. Leveles
láda : A br. ’Sennyey-család levelesládájából. 
(III.) Közli: Lőjda József. — 9. II. Mátyás sza
badalom-levele Tarezal számára. (I.) Latinból: 
Matolai Etele. — 10. Sáros-Nagy-Patak régi jegy
zőkönyveiből. (II.) Közli: Dongó Gy. Géza.
11. Egy adat az 1831-iki kolera történetéhez. 
Közli: Fodor Jenő. — 12. Irodalom: „Nagy 
Iván11 családtörténeti folyóirat. 13. Nekrológ 
Paszlavszky Sándorról. Irta: Dongó Gy. Géza. 
— 14. Tárca: A császári pár elmaradt zem
pléni utazása. Közli: Dongó Gy. Géza,. — 15. 
A szerkesztő postája. A havonkint 2—'
ivén megjelenő „Adalékok' előfizetőse eg esz 
évre (12 füzetre) csak 2 ft. 40 kr. — Melegen
ajánljuk mindenkinek, a kit varmegyénk vi
szontagságos története érdekel; főképp pedig 
ajánljuk a községek figyelmébe; annyival is 
inkább, mert ebben az évfolyamban is kozolte- 
tik az egyes községeknek külön-külön törte 
neti és helyrajzi ösmertetését.

A Skorpió. Ebboa a szenzációs Regónyóbon Marcel 
Próvost eirv “■ascognei leány érdekes történetet, 'i L
ÍKIU&í «4 iBS
szövés érdekességét, az epizöpok í-élön felemlíteni
feszitó részleteket feleslegesnek tf .^.^'^ö^Sgünk 
hisz Marcel Prévost sokkal , ,s™ertebnfl° k, kell emelnünk 
előtt, semhogy ajánlanunk kellene. eredeti
a magyaros fordítást me y^vebü- 
mű szépségeit, a kiváló tian(- moivnnk címlapja az
lusát, szellemes ötleteit. S fejjel mint.
ima ikozó jezsuitával és a sko P q ...u. pollák
egy betekintést enged a regeny vi ’ t 37/) jelent
könyvkereskedésében (Budapest, And.a»sy ui j
meg és bár 17 Ívre terjed, ara csak l __

Egyesületi elet.
A kassai kerületi postások újévi aján- 

déka Pár éve megalapította
ta,k’ kerpP°voH miniszter! tanácsos nevéről el-
a Heim . a_kerületi postaalkalmazottakat
nevezett „Kassa kuuic i nem tőket
segítő-egyesület--et Lj^u sülét választmánya
F&tZ otm'ez év! gyűlését Kassán, a

P- és t. igazgatósági épület tanácstermáben. A 
titkári jelentés örvendetes állapotokat tüntetett 
fel. Nevezetesen: a rendes tagok száma 30-al, 
az alapítóké 4-el szaporodott. Segedelemre for
dítható összeg 1000. (ezer) korona, melynek nagy 
része önkéntes adományokból került ki — A vá
lasztmány ülésezéséig csak hat folyamodás érke
zett be, melyek kedvezően intézteitek el. Mint
hogy igy is tett mes összeg maradt kiosztatlanul, 
erre nézve a Választmány Pajkossy János ig. 
titkár vál. tag indítványára úgy határozott, mi
szerint az egyesület alapitó elnöke, ki az intézet 
alkalmazottait egyénenkint legjobban ösmeri, 
puhatolja ki, hogy kik azok a legszerényebbek, 
kik segedelemre szorultak ugyan, de egyéni ér
zetüknél fogva íolyamodást benyújtani tartóz
kodnak ? Egyben pedig felhatalmazást adott a 
választmány arra nézve, hogy a kir. tanácsos, 
egyesületi elnök, a még ki nem osztott segede
lem-hányadot, az arra érdemesek közt megfelelő 
arányban oszsza szét, illetőleg utalványozd ki. — 
Az elnök indítványára Rosznáky Gyula s.-a - 
újhelyi posta- és táv. hivatalfő, választmányi tag, 
a segítő egyesület felvirágoztatása körül szerzett 
érdemeinek méltánylásául jegyzőkönyvi elisme
rést nyert. — Gyűlés után a kir. tanácsos, posta- 
és táv. igazgató egyesületi elnök és kedves neje 
őnagysága a választmány tagjait vendégszerető 
asztalukhoz ültették. r. 1.

Nyilvános nyugtató és köszönet.
Az „árvasegélyező és jótékony egyesület'1 

árvaházában elhelyezett árvák karácsonfájához 
Ambrozv Nándor ur által Wallis Gyuláné grófné 
úrasszony 25 ft. Pfeifer Gyuláné úrasszony 1 ft. 
Bernáth Andorné, Fejes Istvánná, Meczner Bé- 
láné, Szepessy Kálmánná és Zettin Ignác né úr
asszonyok, Sebőn Sándor és Klein Pál urak 
ruhanemüek, Hornyay Béláné dr. né, özv. Hor
ny ay Ferencné, Molnár Leona, Zettin Ignácné, 
Újhelyi Istvánná úrasszonyok, Alexander Ber
nét, Ocskay László, Landeszman Miksa urak 
játékszerek, Fejes Istvánná, Hönsch Dezsőné, 
Malárcsik György né úrasszonyok, Bilanovics 
István és Klein Géza urak ételnemüekkel vol
tak szívesek hozzájárulni.

Midőn az adakozóknak az emberbaráti 
szeretet eme megnyilatkozásért az árvák nevé
ben hálás köszöuetemet kifejezni szerencsém 
van, nem mulaszthatom el Hornyay Béla dr. ur 
azon szives fáradozásáért, melyet ez évben is 
úgy mint évek óta a karácson la [elállítása kö
rül kifejt, a közönség nevében is meleg köszö
netét mondani.

S.-A.-Ujhely, 1899. dec. 27.
Dókus Gyula,

elnök.
Ruha kiosztás. A homonnai jótékony 

nöegyesület, mely immár harmadik évi műkö
déssel dicsekedhetik, e téli ruha-kiosztását de
cember 24-én d. u. 2—3 óra között tartotta 
meg a polg. és keresk. isk. egyik termében 
Kelemen Kálmánná úrnő egyesületi alelnökné el
nöklete alatt és nagyobb számú közönség jelen
létében. — Csizmát, cipőt, téli meleg ruhát és 
pénzbeli segedelmet osztott ki az egyesület, 
mintegy 65 ft. értékben, 19 szegény — na- 
gyobbára — gyermek között. A kiosztás után 
Réz László e. titkár mondott köszönetét a tár
sadalomnak áldozatkészségéért s intette a sze
gényeket megnyugvásra, bizalomra és az isten 
iránt való hálára. Az egyesület — melynek 
célja Szeretet-ház létesítése — kívülről jövő 
segítséget is hálás köszönettel fogad.

A s.-a.-újhelyi izr. nőegyesület 1900. 
évi január hó 20-ik napján a városi színház ter
mében jótékony célú zártkörű táncestét rendez. 
Mindenkit kellemesen érint, hogy az évenként 
megtartani szokott izr. nőegyesülett bál ez idén 
sem fog elmaradni. Szívesen emlékszünk vissza 
a múlt évek nőegyesületi mulatságaira, mert nem
csak hogy egyesítik fáradalmunk mindennemű té
nyezőiddé fesztelenség és jókedv szempontjából 
is méltán a legsikerültebb mulatságok között 
foglal helyet.

Meghívás. A „sátoralja-ujhelyi iparosok 
önk. egyesülete* 1900. év január 1-én, azaz hol
nap d. u. 3 órakor, az egyesület helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület 
összes tagjait tisztelettel meghívjuk. Tárgysoro
zat. 1. A megüresedett elnöki, főpénztárosi tiszt
ségeknek választás utján való betöltése. 2. Az 
egyesület alapszabályainak módosítása. 3. Eset
leges indítványok. Sátoralja-Ujhely, 1899. dec 
26-án. Az egyesület nevében: Biró Pál e. alel- 
nök, Szőllősy Endre e. jegyző.

A gyártelepi dal-, zene- és önképző
kör 1900. január hó 12-én délután 2 órakor 
a gyártelepen tartja évi rendes közgyűlését, 
melyre az egyesületi tagokj meghivatnak.

TAN ÜGY.
A Zemplén menyei Tanitó-If esület hivatalos rovata

— Rovatvezető : Schneider J.iknb. —

Kéziratok a rovatvezetőhöz S.-A.-Ujhelybe küldendők.

El- és beszámolás.
íme letelt második éve is annak a tiszt

ségnek és megbízásnak, melylyel Zemplén-vm. 
anitó-egyesületének választmánya és közgyii- 
ése megtisztelt.

Miként a múlt évben, úgy ez idén is Isten 
jóvoltából, tisztelt munkatársaim támogatásával 
számot adhatok egy évi folytonos és kitartó 
munkáról „a mi rovatunkról.“ 52 számban meg
jelent összesen 120 közlemény, a tavalyihoz 
képest szaporodott 24-el; ezekből volt: Iránycikk 
és neveléstant értekezés 34, Egyesületi ügy 20, 
közérdekű közlemény 66. Üres rovatunk nem 
volt egy sem.

Részletezve következőkben sorolom fel az 
évi tartalmat:
Iránycikk és nevelés-tanítási közlemények:

Lapszemle Sch. J. 2, 3, 4. szám.
Az „Adalékok" az iskola szolgálatban 

Sch. J. 4. s.
A szocializmus és a néptanítók D. L. 7,

8, 9. sz.
Tanuljunk magyarul y. 9. sz.
A pályaművek 10, 11, 12. sz.
A Czukrász Róza módszere Thoman D. dr.
A természettan népiskolai tanítása Kotse I.
I, II, III, IV. Bírálat a pályatételekről 17, 

18, 19 sz.
Mit tehet a tanító a névmagyarosítás ér

dekében? 20. sz.
A Kis-Szebenben tartott gyümülcsészeti 

tanfolyam Lábas E. 21. sz.
Községi népkönyvtáraink Berecz K. 23. sz.
A felekezeti béke ápolása és emberszere 

tetre való nevelés Szourál J. és Lovkó Imre 
24, 26, 27, 28. sz.

A fali olvasó-táblák használata Hubay B. 
30, 31. sz.

Mi célból és mi módon lehetne tanítói 
daloskört alakítani? Balogh Kálmán 32. sz.

A tanítók szerepe a szőlők rekonstrukió- 
jában Hubay B. 33. sz.

Jellemhiány Zseltvay B. 34. sz.
Még egy módja a magy. nyelv terjeszté

sének Jesztrebényi Kálmán 36. sz.
A jászberényi földművelési tanfolyam Hu

bay B. 37. sz.
Comenius „Didaktika Magnáuja Vollay 

I. 40. ,sz.
Ő nem tanult meg lelkesülni, válasz Ve

ress F. 41. sz.
Csak még egy szót, viszonválasz Vollay 

I. 42. sz.
Gyűlés előtt Sch. J. 43. sz.
Szabad-e az értelem képzését siettetni ? ifj. 

Berecz K. 45. sz.
A tanító gyűlések jelentősége és haszna 

Érti H. 47, 48. sz.
Mit tehet a tanító a névmagyarosítás ér

dekében? Vass J. 49, 50. sz.
Melyek az Írva-olvasás tanításánál leg

gyakrabban előforduló hibák ? Bodrog P. 52. sz.
Egyesületi ügy.

Beszámoló az 1898. évi tanügyi rovatról 
Sch. J. 1. sz.

Válasz egy egyesületi tagnak Sch. J. 5. sz.
Nyílt levél a rovatvezetőhöz Hodossy B. 6. sz.
Válasz egy egyesületi tagnak „ „6. sz.
Gyűlés előtt 9. sz.
Meghívó az 1899. márc. 21-én Sárospata

kon tartandó alsó-köri gyűlésre 11. sz.
Jegyzőkönyv a köri gyűlés lefolyásáról 

Kiss István 13, 14. sz.
Nemes Lajos 20 éves jubileuma Sch. J. 

16. sz.
Meghívó az 1899. év máj. 4. T.-Terebesen 

tartandó felső-köri gyűlésre 17. sz.
A köri gyűlésről szóló tudósítás László 

F. 21. sz.
A tanítók háza, Indítvány és jegyzőkönyv 

38. sz.
A tanítók háza tervezete 39. sz.
Meghívó az 1899. okt. 26. S.-A.-Ujhelyben 

tartott egyesületi közgyűlésre 42. sz.
Gyűlés előtt Sch. J. 43. sz.
Megnyitóbeszéd Hodossy B. 44. sz.
Közgyűlésünk, tudósítás Fábián I. 45, 46. sz.
Felhívás gyűlésre a „Tanítók házau és 

„Árvay “ alapra Hodossy B. 45. sz.
Számadás a gyűlésről H. B. 48, 50. sz.

Közérdekű közlemények.
Tudósítások, iskolai beiratásokról, isk. ün

nepekről, jótékonycélu isk, előadásokról, vizs



gAkrÓLti SSammíaUmk ez évi tanai
méról, (le egyszersmind beszamotom.a^magam
„gv™n"^eárdémi^keztünk tölünk teli,előleg 
valamit csinálni, hegy folyton ttren hutsnk az
SÜSS? tóMve? Sank az

egyesület mukodesero'a lrgu,óbbi köz
gyűlésünk határozata értelmében a^.v ^ ^

Seezt InSsS teljes odaadással 

működő «^ffetnt^nk> hll mi nem teszünk

magU^ndndenek felett óhajtom és srivbőlki-

anyagiakban

boldog uj eve legyen. K;utli[.si szeretettel:
Schneider J.

Kisdedek karácsonfája. A Zemplen-var- 
megyében ^^^j^gj^szemplén-szin-
ÍTö^‘XA Endre -peres-phdnmos,

deklődő'vendén'jelenlétében f. hó 23-án, illetve 
ifin art attak meg a rendes évzáró karácsom 
ünnepségek — Örömmel tölti el az ember szí 
vét a ktsdedek között eltöltött ily egy-ket óra. 
Mhrdkét helyen szorgalmas, ügyes óvonok van- 
nit alkalmazva kik ez alkalommal is megmu- 
muát imgy, felfogva hivatásokat, nem kimé ve 
munkát és fáradságot, igyekeztek a g°n^alk^_ 
bízott szegény kisdedek szivet nemesi • 
Örültünk a kisdedekkel az édességekkel bőven 
megrakott csillogó karácsontának, * *
tünk a tót-ajku szegénykék W 
keinek elmondásában, énekeikben s elvezeuei 
néztük végig a gyermekcsoportnak mulattató ked 
vés társasjátékait, melyeket oly ügyesen oly pon- 
íosan gyakoroltattak be ezekkel a beszelő, tsahg 
kénes gyermekekkel az ügyes óvónők. u 
jes elismeréssel s köszönettel kell adoznun 
fáradságukért Schmidtne es Nyeste Róza •
hosszumezei óvónőnek s a se=a^'”®rke.Udicséret 
zott Szabados Mária oki. dadanak,
illeti meg Horváthyné-Xnizner Krzsebet^sz nnai
óvónőt, okleveles seged ovonojevel, í u ka \ Urna 
val egyetemben. - Minthogy az oyok működé
sének áldásait különösen itt Zempien íeUo 
szein senki sem tagadhatja, csak azt kialthatji 
oda a népnevelés és tanügy nemesen gondol
kozó s buzgó barátjainak : minél több ovointe- 
zetet hogy a magyarosítás nehez munkája 
gyorsabban s biztosabban hozza meg varva-várt 
gyümölcseit.

__  m ,„11, |i i i i n—■

CSARNO K.
Ré£ elverte n>ár az éjfélt . . .

Rég elverte már az éjfélt s nem alszom, 
Sírva lesem a hajnalt az ablakon ;
Sötét az éj, nincs egy árva csillaga,
Talán ő is
Összetépett álmaimat siratja.

*

Valamikor, hej, de nem is oly régen,
Be sok csillag ragyogott fenn az égen . 
Nékem is volt egy ragyogó csillagom,
Azt a letűnt
Szép csillagot minden éjjel siratom.

*

Késő az éj, mégsem akar virradni, 
Meddig kell még azt a kis lányt siratni ? 
Csak szakadna meg a szívein bújába, 
Hogy ne sírna
Árva lelkem soha többé utána!

Zúö a Vihar . . .
Zúg a vihar, kergeti a felleget,
Nem birja már szivem a sok keservet; 
Éjjel-nappal pereg a köny szemembul. 
De a szívem fájdalma csak nem enyhül.

Sírva járok kunn á csendes temetőn,^ 
Varrd meg lány ka, \a ^gzcmfcdőm;
Megöl engem maholnap a buktont, 
Meghalok én nemsokai a utána

Ha clborono . . .
_ Megzenésítette!: Bolsay János. -

Ha elborong fájó lelkem 
Boldogságom smján,

S eszembe jut az a hal ^ y,
Szép szenvedő kis lan} .

Szivem fölé száll a kmok 
Sötét hollószárnya,

S rám borul a szenvedések 
Hideg éjszakája.

Míg rajtam csügg felhőárnykent 
É nyomasztó bánat, _ 

Keblemben egy fájó érzés,
Bús sejtelem támad 

Hasztalan már minden könyem, 
Esdő sóhajtásom,

Föl nem éled soha, többe 
Megtört boldogságom .

Sssndröi golozsn/ay $ril-

Városi és községi ügyek.
♦Választás. S.-A.-Ujhely város ké^vtselő- 

sstamaroSegyül]f ‘^tTa meg

550 SS *™- »•«stern Ármin dr.-t. Gratulálunk .
♦ Színház tervek A S.-A.-Ujhely város 

színházának átalakítását tárgyazo részlett te,- 
vet és költségvetést Várnái budapesti mérnök 
^polgármesterhez benyújtotta Alkalmunk vd 
megtekinteni a tervet és részletrajzot. -Kivetni 
valót nem találtunk benne s bizodalmánk \an 
ahhoz hogy ha a szóbahoztuk terv es reszlet- 

1Í7 sLerint fogják a színházat átalakítani, vá 
oíunk közönlége csak. büszke lehrt kong*- 

i-npir mptTftdelő ui színhazára. De mégis van
egy'bökkenője a dolognak: a költsgfvetes meg
egyszer annyival felül halaoja (80000 oro 
na!) azt az összege1, a mivel a varos erre a
célra rendelkezik. Az építészeti esszmugy
zottsá^ egyébként mar a jovo heten log a bök 
kenő lelett tanácskozni. Már most figyelmeztet
jük a bizottságokat, hogy ne riadjanak vissz*
a pénzkérdéstől és csak bízzak a polgármesterre
Majd kimódolja ő azt, hogy kölcsönt se kell 
felvenni és színházunk is lesz.

* Rendőrség. S.-A.-Ujhely varos polgár 
mestere Nasztanovics Mihály rendőr-tizedest,
20 évi hü és odaadó szolgálatának jutalmazá
sául, tiszteletbeli őrmesternek léptette elő.

* Biró és képviselőtestületi tagok vá
lasztása. Homonna város képviselőtestülete 
számára 9 rendes tagot az adófizető polgárság 
december hó 19-én választott meg. Igazan íend- 
kivüíinek nevezhető az az érdeklődés, melylyel 
p választás iránt viseltetett Homonna polgár, 
sátra. Hogy mily nagy volt ez érdeklődés elegge 
hizonvitia az a körülmény, hogy beadatott 240 
szavazat holott rendes körülmények- kozott 
30—40 szavazattal választanak képv. testule í

i + ifniipk a natTv érdeklődésnek az volt ífoka hogy a laTolLs kör akciót indított; 
készített hivatalos jelölést, mely ha keretű 
meuv vala, egytől-egyik csakis rom. kát. ember 
hitébe a képv testületbe. A polgárságnak ma
iik része mely a „K. KA-el nem erez együtt, 
mikor észrevette, hogy mi van készülőben Homon- 
nán szintén a cselekvés terere lepett es a vá
lasztásból diadallal került ki. A megválasztott 
rendes tagok névsora (a választás sorren je 
szerint) következő: Fisch Adolf,Kelemen Kalman, 
kitemen Ármin dr , Katzer Ferenc Frtmme, 
József, Ehrenreich József, Laszlo Grun
xvald I»nác dr., es Propper hulop. — ulg. w en 
is választás volt Homonnán. Ekkor ™lasztok- 
ták meg a bírót és a tanácsosokat. Ez a va 
lasztás nem idézett elő nagyobb mozgalmat, 
mert Homonna eddigi túráját, az öreg veres 
tesy Istvánt közakarattal ismét birajanak vá
lasztotta meg a polgárság.

* Állami anyakönyvi statisztika. A $á-
újhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 

ms dec 24-től-dec. 30-ig a) házasságot kő- 
-pár; b) kihirdetetett: 1 egyén; c) szú- 

e ési anyakönyvi bejegyzés volt: 13 esetben, 
d) elhalálozott: 8 egyén.

Vármegyei Hivatalos Rész.
32924/99. sz. T- Zcmplcn-vdrmcgyc alispánjától.
A 10 főszolgabírónak és S.-A.-Ujhely pol

gármesterének.
A korona-értékben való kötelező számí

tás tárgyában a nagyméltóságú kereskedelem
ügyi minisztériumnak folyo évi < Ul- szám alatt 

I kelt körrendeletét másolatban további eljárás 
végett kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1899. deczember 27.
Matolai Etele, alispán.

Másolat.
79212/VIII—A. Kereskedelemügyi m. kir- 

miniszter. Valamennyi magyarországi másodfokú 
iparhatóságnak. A korona értékben való köte
lező számítás behozataláról stb szóló 1899. eu 
-y vXVI t-cikk 22 §-alapjan felhívom a ma 
sód fokú iparhatóságot, hogy az idézett törvény 
3. s< ában foglalt rendelkezésre agyetemmel uta- 
sitása a felügyelet alatt allo, s az 1891 évi 
XIV t.-cikk alapján működő öszes betegsege y 
ző pénztárakat, miszerint az 1899. évi dec 
hó végével pénztári es számviteli nyomtat
ványaik készletének forint krajcár hasa jel
zését koronára és fillérré helyesbítsek, az 
1899- évi december ho vegevel pénztári nap
lóikban és számadásaikban mutatkozó pénz
maradványt, értékanyagot és leltári vagyont az 
1892 évi XVII t.-c kkben meghatározott ertek- 
«rínv szerint korona értékre számítsák át s így 
vezessék át mint áthozatot az 1900 évi januar 
havi pénztári naplójukba illetve vonatkozó 
számadásaikba és leltáraikba, vagyis IMi eva 
ianuár hó 1-től kezave összes penztau es egyen 
számadásikat korona értékben vezessek özám- 
lát és nyugtatót 1900. évi januar ho 1-től kezdi e 
csak abban az esetben fogadjanak el es hzesse 
nek ki ha azok korona értésben vannak kia - 
.itv<1 — Az 1900 évi január ho 1-en megtele- 
lőleg kiadott rendeletekben, utalványokban es
Ssilneghagyásokbanlostókérteteitormtet
2 koronával és egy osztrákerteku krajcárt Let W 
térrel egyenértékűnek számítsanak. Az atv.u 
értékekről szóló nyugtátokat é* esetteg a kifizetett 
ncezpirekröl szóló e lonnyugtakat koronaciiea összegekről sz _ osztrákértékre szóló oly
fizetett Mtekzettségekre, melyek 1U00. évi ja
nuár hó 1 seje után keletkezett jogalapból szár
máznák az átszámítás szintén úgy eszkozlen- 
dö lÁ’y 1 osztrák értékű forintot kot koroná
vá is egy osztrák értékű krajcárt 2 filterrel 
vai is , 1899. december 7. aszámítsanak, iiiiuaptsotn, kjjo
miniszter helyett Csörgeó államtitkár.

7034. 1/99. sz. A tokaji ]. fössolgahirá/ától.

Körözvények.
I.

Somogyi András tarczali lakos kárára a
folyó hó 18-án Tokajban tartott országos vasár
alkalmával egy a szekeréhez kotolt b e s t t 
„ei kanca lovát ismeretlen egyen leoldta s el 
vezette s dacára a nyomban megejtett n,e- 
mozatnak — az még a mai nap 0 °
kerUl Tisztelettel kérem a rendőrhatóságokat^ez
ügyben a nyomozatot megejteni s ei _ . 
tfn hivatalomat értesíteni szíveskedjenek.

II.
B. Zsadány községben a io\?6 év^ decem

ber hó 24-én egy drb. fekete kanca b, két hite 
lába kesely, fogatott lel bitangsagb . 
lovat tulajdonosa kellő igazolás mell 
dány község elöljáróságától átveheti.

Tokaj, 1899. december *-b.
Füzesséry Ödön, főszolgabíró.

2339/rk. 99. sz. S.-A.-Ujhcly rendőrkapitányi hivatala.
Körözvény.

Folyó hó 25-én Csörgő községtől a S.'A.-Uj- 
hely felé vezető országúton koiulbcl ‘ jkon 
ségtől a határkorcsmáig terjeao ,
egy kocsiból egy barna szövettel bevont sar^

s.-A.-XJjhely, Bákóczyutcza.

A legnagyobb kényelemmel berendezett 14 vendégszobával.
12 lóra való kényelmes Istá-lló.

_ .. oadű 3®
Kitűnő valódi kerti és hegyaljai borok.



szegélyű uti-táska az alább elsősorolt tartalom
mal elveszett:

1. Két drb varott elejti fehéring H M “ 
monogrammal 4. ft. érték. 2. Hat drb 40. sz. 
uj fehér gallért 1 ft 20 kr. értékben. — 3 Hat 
uj fehér kézellő 22. sz. 2 ft 40 kr. ért — 4. Öt 
db. _ különféle jogtudományi könyv 30 ft. ért.

5. Egy db. hat (6) lövetű revolver 7 ft ért. 
— 6. Egy db. fehér bőrkötésű imakönyv — 7. 
Egy db. tekete bőrkötésű imakönyv összesen G. 
ft ért. — 8. Egy db. fehér színes kivarrásu háló
it? 2 ft ért. 9. Egy pár fekete fűzős férfi 
cipő 7 ft ért. — 10. Egy db. ruha, egy db. haj
kefe, egy db. fésű 1 ft 50 kr értékben.

Az elveszett tárgyak szives körözése, s 
eredmény esetén ezen hivatal haladéktalan érte
sítése kéretik.

S.-Á.-Ujhely, 1899. december 27,
2 2. Schmidt Lajos, rendőrkapitány.

4827. sz. Zcmplcn-vdrmcgye kir. tanfelügyelőjétől
A vármegyei T. Tanító Urakhoz!

A Gromma Döme biharvármegyei kir. se
géd tanfelügyelő által szerkesztett „Magyar nyelv 
tanítása a nem magyar ajkú iskolákban11 című 
vezérkönyvet, mint hasznavehető segédeszközt 
a nem magyar ajkú iskoláknál működő tanító 
urak figyelmébe ajánlom.
4887. szám.
A vármegyei t. iskolai elöljáróságok és t.

Tanító Urakhoz
A nagymélt. vallás- és közokt. m. kir. mi- 

msterium folyó évi november hó 30-án kelt 
4762. eln. számú rendeletével a Pécsett megje
lenő „Néptanodau című nevelés-oktatásügyi szak
lapot terjesztés végett figyelembe ajánlván, fel
kérem a címet, hogy e lapot, mely 32 évi fenn
állása óta a népoktatásügy érdekeit mindig tel
jes odaadással komolyan és kitűnő szakavatott- 
sággal képviselte s képviseli ma is — lehető
leg minden iskola részére megrendelni szíves
kedjenek.
4967. szám.
A t. iskolai Elöljáróságok és Tanító urak

figyelmébe.
Dr. Oláh Gyula „Az ember és az egész

ség* cimü munkája az Athenaeum r. t. kiadá
sában a sajtót most hagyta el.

Tekintettel arra, hogy szerző e müvében 
felölelt tárgyát úgy dolgozta ki, hogy az min
denki által igen könnyen megérthető és az adott 
utasítások alapján a népiskolai tanítók a hirte
lent segélynyújtás módjait, továbbá az egész
ségi és közegészségi szabályokat helyesen és ala
posan taníthatják : a jelzett müvet a t. iskolai 
Elöljáróságok és Tanító urak figyelmébe igen 
melegen ajánlom.

S.-A.-Ujhely, 1899. dec. 21-én.
Nemes Lajos, 

kir. tan. tanfelügyelő.

9320/99. I. sz. S.-A.-Ujhely város polgármesterétől.
Felhívás.

A szinnai és sztropkai járásban az Ínséges 
állapot a járások lakosságát komolyan fenye
getvén, a vármegye közigazgatási bizottsága 
folyó évi december 11-én tartott ülésében 1643. 
sz. a. kelt határozatával az Ínségesek segélye
zésére a gyűjtést elrendelte. Midőn erről a vá
ros közönségét értesítem, egyidejűleg tisztelettel 
felkérem, hogy az e célra szánt adományaikat 
alólirott polgármesterhez juttatni s az által az 
Ínség megakadályozásához hozzájárulni szives- 
kodj ék.

S.-A.-Ujhely, 1899. december hó 26-án.
Székely, polgármester.

Tk. 2290/8°9. szám.

Áriertsi hirdetményi' kivonat.
A kir -helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha-, 

tésag közhírré testi, hoy a kassai jelzálogbank részvény- 
társasag vegrehajratmak Dics János v greha|tást szenvedett 
e leni 289 fit 65 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti ügyében 
a ír.-helmeczi kir. j Írás íróság mint telekkönyvi hatóság terü
leten lévő Kis-Gérejs község ba árában fekvő és a kis-géresi 
•-09 sz tikvben 213, 303, 528, 610, 756, 917, 1 157, 1267, 
if-V.1?*. lti76> 2135> 2289. hr. sz. a. fogait ingatlanoknak 
végreha;tást szenvedett Dőcs János nevén álló fele részére az 
ozv. Dócs Istvánná születe't Miklós Éva javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog épentartásávai 517 frtban ; — 2 akis- 
géresi 209. sz. tikvben 2464, 2566, 2806, 2959. hr. sz. alatt 
loglalt ingatlanoknak Dócs János végrehajtást szenvedett nevén 
al.ő fe e resztre az özv. Dócs Istvánná szül. Miklós Éva javára 
bekebelezett özv. haszonelvezeti jog épentartásávai 354 írtban ; 
— 3. a kis-géresi 209. sz. tjkvben 12058. hr. sz. alatt foglalt 
és felereszben végrehajtást szenvedetjt Dócs János, má-ik‘fele
részben nem adós Dócs István, Dóds Mihály, D cs András 
nevén allo pmezére a végreh. törvény 150. j-a alapján egész
ben az özv. Dócs Istvánná szül. Miklós Éva javára bckelezett 
ozv. haszonélvezeti jog épentartásávai 5 Írtban ; — 4. a kis- 
géresi 411 sz. tjkvtjen 211. hr. sz. alatt foglalt es felerészben 
td 'S Dóc- Jíno-, másik felerészben nem adós D cs István, 
Dics Mihály, D cs István és neje Tar Zsuzsanna nevén álló 
34. ö. i számú házas belsőségre ötv. Dó;s 1-tvánné született 
Miklós Éva javára bekebelezett özvegv i haszonélvezeti jog 
ép ntartásával a végreh. törvény 156 $-a alapján egészben 
184 frtban ezennel megállapít-tt kikiáltási árban az árv. rést 
elrendelie. és hoey a fentebb je'zejtt mg. ti.írok az 1900. 
évi január hó 25-ik napjának d. e. 10 órakor Kts- 
Geres kőzhazánál megtartandó nyilvános árverésen, a megálla
pított kikiáltási áron alól is elfognak adatni

Ar\ erelni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiállitási 
árának 10J/o-át készpénzben, vagy m|ás felannyi értékű óvadék - 
kép s értékpapírokban a kiküldő t kezéhez ' létén ú vagy az 
1881. évi LX. t ez. 170. 8-a értelmében a bánatpáznek a 
bíróságnál törtem elhe yezéséröl kiállított szab tlyszerü elis
mer v nyt a kiküldöttnek á adni.

K.ek Kir.-Helmeczen, a kir. j írásbiróság mint telek
könyvi ha óságnál 1899. évi augusztus hó 16-in.

Danes György, kir. aljbiró-

ségéhe megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bejárának 
lo%-át vagyis 74 Irt 90 krt és 1 frt 50 krt készpénzben 
vagy az 1881 -ik évi LX. t.-cz. 42. j-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt I. M. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékkepes értékpapír- 
ban a kiküldött keféhez letenni vagy az 1881 LX. t.-cz. 170. 
á*a élteimében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, 1899. évi október "hó 24. napján.
Flathy, kir. jbiró.

Tk. 14.072 1899. szám.

Tk. 6516/1899. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai sir. jbiróság mint ikönyvi hntó<á közhírré 

teszi, Logy a kir. államkincst. r végi ehajtatónak Weinberger 
József Zelman s társa végrehajtást szenvedő eibni 102 frt 94 
kr. tőkekövetelés és járulékai iránti ügyében a sztropkd kir. 
járásbír ság területén lévő Sztropkó községében fekvő a 
sztrOpkoi 215. számú tikvben A 1. 1—2 sorszám alatt felvett 
B. 2 7. alatt W, inhere' r Zelman József, Weinberger Juda
llersch, Weinberger Izrael, Wen berger Feige, Weinberger 
Berisch m Wt inberger Markusz név- re irt ingatlanokra az 
árverést 7,2 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban el
rendelte és hogv a frnnehb megjelölt ingatlan az 1900 

januar hó 25*ik napján ik d. e. 10 órakor Szlropkó 
kö ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megáll pitott 
kikiáltási áron alól is elaltatni fog.

Árverezi i szándékozók tartoznak az ingatlanok br-csárá- 
nak 10"/u-át vagyis 72 frt 20 krt készpénzben vagv az 1881 évi 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzet- árfolyammal sZámitott és az 1881. 
évi nov. hó 1 -én 3333. szám alatt kelt igazságügy minister! 
rendelet 8. §-ban kijelölt óvadfkképes értékpapírban a kikül
dött kezeihez letenni avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé
től ki-illitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járábiróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1899. évi október hó 31-ik nap án.

Dr. Dsitll. kir. aibirrt.

Heti naptár.
Vasárnap,
Hétfőn
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

december 31. Szilveszter pp.
januanus 
januárius 
januárius 
januári us 
januárius 
januárius

1. Kis kar. 7 Üj év.
2. Makár ap.
3. Genov, sz.
4. Titus pk.
5. Teleszfor 7.
6. Vizkereszt.

j£±. szerkesztő póstaja.
T. niimkalAr.tainliimk boldog 11 j évei 

kívánunk

Felelős szerkesztő :

Dongó 3 yárf ás o-é-za.
Kiadó-tulajdonos : Éhlort Gyula.

M. kir. államvasutak Üzletvezetőség Miskolcz. 
34,886/111. szám.

Hirdetmény.
Az áruforgalmi statisztikai adatszolgáltatást 

újonnan szabályozó 86,642/1899. számú keres
kedelemügyi m. kir. ministeri rendelet értelmé
ben 1900. évi január hó 1-étől kezdve a külföld
ről érkezett és oda feladott áruk statisztikai be
váltásához uj árunyilatkozat! nyomtatványok lép
tetnek életbe, és ennek folytán az eddig haszná
latban volt régi 10 filléres árunyilatkozat! űrla
pok fenti naptól kezdve a közforgalomból bevo
natnak.

A felek birtokában levő és 1900. január 
1-ével érvénytelenné vált eme pénzértékü áru- 
nyilatkozati űrlapok minden vasúti gyors- és 
teheráru pénztárnál legkésőbben 1900. évi jan. 
hó 31-éig darabonként 10 fillér értékben kész
pénzen beváltatnak.

Erről a n. é. közönség azzal figyelmeztetik, 
hogy 1900. évi január 31 -ike után a szóban levő 
árunyilatkozat! űrlapok többé semmi körülmé
nyek között be nem váltatnak.

Miskolcz, 1899. év deczember hó 29-én.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Tk. 3249,1899. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré tes i, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak Kocsis 
János végrehajtást szenvedő elleni 127 frt 30 kr. tőkeköve 
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyeben a tokaji kir. járás- 
bíróság területén lévő Tokaj község határában fekvő a tokaji 
379. sz, tjkvben végrehajtást szenvedett nevén álló 568. hr. 
sz. 13. ö. i. sz. ház, udvar és kertre 749 frt ;

továbbá a tokaji 713. sz. tjkvben egyenlő arányban a 
végrehajtást szenvedett, továbbá Kocsis Sámuel és Kocsis 
György nevén aüó 2497 hr. sz. ingatlanra az 1881. évi LX. 
t.-cz. 156. §-a alapján egészben 15 frt ezennel megállapított 
kikiáltási árban az. árver «t elrendelte és hogy a f nnebb 
megjelölt ingatlan az 1900 évi január hó 22-ik nap
ján d. e. 10 órakor ezen telekkönyvi hatóság hivatali helyi-

Hirdetmény.
A s.-a. újhelyi kir. tszék mint tkvi 

hatóság ebben a hirdetményben felhívja 
mindozokat, kik a S.-A.-Ujhely város hatá
rában a közös temető czéljára, S.-A.-Uj- 
liely város által kisajátított földterületek 
fejében a s.-a.-ujhelyi kir. tszék által jog
erősen megállapított kártalanítási össze 
gekben bármi cziraen igényt tartanak, hogy 
igényeiket 1900. évi január hó harmincz- 
egyedi < (31) napjáig a s.-a.-ujhelyi kir. 
tszékuél mint tkvi hatóságnál annál bizo
nyosabban bejelentsék, minthogy a később 
bejelentett igények figyelembe nem fog
nak vétetni s a kártalanítási összegek az 
egyéni kimutatásokban megnevezett tkvi 
tulajdonosoknak ki fognak utaltatni.

S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvszék mint 
tkvi hatóságnál, 1899. deczember hó 22-én.

Wieland,
kir. tszóki bíró.

Faárverési hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi 

ministerium magas engedélye folytán Lelesz- 
Polyán község tulajdonát képező erdőn levő fa
mennyiség, összesen 692 drb. tölgyfa álló álla
potban, 1900. évi január hó 15-én d. e. 9 
órakor a király-helmeczr szolgabiróság hivata
los helyiségében megtartandó zárt ajánlati ár
verésen eladatni fog.

Az eladás tárgyát képező 692 drb. tölgyfa 
kikiáltási ára, a s.-a. újhelyi m. kir. j. erdő- 
gondnokság becsűje szerint 4310 frt 13 kr.

Árverezni szándékozók ezen összeg 10% át 
árverés megkezdése előtt az árverést vezető fő
szolgabíró, vagy helyettese kezébe bánatpénzül 
letenni tartoznak.

A megejtett árverés, az esetben, ha a be
adott ajánlatok a becsértéket meghaladják vég
érvényes s amennyiben a legnagyobb ajánlat
tevő ajánlata sem az árverési feltételekkel nem 
ellenkezik, sem anyagi garantia tekintetében 
kifogás alá nem esik, el fogadtat! k.

A részletes árverési feltételek betekinthe
tek a király-belmeczi szolgabirói hivatalnál, a 
s.-a.-ujhelyi in. kir. erdegondnokság hivatalos 
helyiségében és Lelesz-Polyán község tárájánál, 
mint a volt urb. közb. jelenlegi elnökénél. Az 
utóbbinál jelentkező venni szándékozóknak az 
erdő átvizsgálásához kalauzoló egyén bocsátta
tó rendelkezésre.

Király-Helmecz, 1899. deez. 30.
Báró Fisoher.

Tk. 2056 899. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatonak 
Eszenyi Borbála férj. Fodor Istvánné végrehajtást szenvedett 
elleni 392 írt 50 kr. tőkekövetelés és jir. iránti ügyében a 
kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság terüle
tén lévő Kis-Géres köz-ég határában fekvő és a kis-géresi 
— 1 - - számú tjkvben 214. hr. sz. a. felerészben adós Eszenyi 
Borbála férj. Fodor Istvánné, másik felerészben nem adós 
Eszenyi András kinek neje Kovács Erzsébet n - vén álló 53. 
ö. i. sz. házas belsőségre a végreh. törvény 156. § a alapján 
egészben 407 Írtban ; — 2. a kis-géresi 212. számú tjkvben 
2044. hr. szám alatt foglalt felerészben adós Eszenyi Borbála 
férj. Fodor Istvanne, másik felerészben nem ad s Eszenyi 
András nevén álló pinezére a végreh. törvény 156. §-a alap
ján egészben 10 frtban; — 3. a kis-géresi 212. számú tjkvben 
2065. hr. sz. a. foglalt felerészben adós Esz nvi Borbála férj. 
Fodor astvánnmásik felerészben nem ados Eszenyi András 
név n ál ó pinezére a végreh. törvény 156. tj-a alapján egész
ben 10 frtban ; — 4. a kis-géresi 212. sz. tjkvben 2461, 2462, 
2562, 2563. hr. szám alatt foglalt felerészben adós Eszenyi 
Borbála férj. Fodor Istvánné, másik felerészben nem adós 
Eszenyi András nevén álló ingatlenokra a végren. törvény 
156 § a alapján egészben 184 írtban ezennel megállapi ott 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fe nnebb 
megjelölt ingatlan az 1900. évi január hó 22-ik napjának 
délelőtt KI órakor Kis-Géres község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el
fognak adatni.

Árve-élni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási 
árának io°/0-át készpénzben, vagy másfél annyi értékű óvadék
képesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervenyt a kiküldöttnek átadni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. j írásbiróság mint telek
könyvi hatóságnál 1899. évi tubus hó 9-én.

Dance György, kir. aljbiró.
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Egy millió koronát
? »Sujitótt* sorsjegy ára Vi 10 frt, V. 5 frt 'A 2 frt 50 kr 
l/s 1 frt 25 kr. - Vétel sorsjegy ára V. 16 frt, ,2 

8 frt, V« 4 frt, >/» 2 frt. - Árusítja:

3^ Löw Mihály S.-A.-Ujhelyben,
hol már 60 000 és számos melléknyeremény találta- j! 
ott azonkívül 2 frtos államsorsjegyek, húzás deczember ' 

30-.ln és 50 krajezáros jótékonyczélu sorsjegyek, első
húzása január 4-én.

Postai megbízások pontosan eszközöltetnek

Ilii!
li

A s.-a.-ujhelyi népbank mint takarékpenztá
áHal 1900. évi február hó 2-ik napján délelőtt 11 órakor a bank helyiségeben tartandó

XXX-ik évi rendes közgyűlésre
. i • folVórptnek.a részvényesek megjelenni tisztelettel felkéretnek.

A közgyűlés tárgyai kővetkezők:
'• * “í«tí"4OkSr -re — J*„«.
2. Az igazgatóság évi jelentőse az oj osztalék megállapítása,
„ * 1Qoq .órsyámla és mérleg megállapítása es az 1899. e\i oszuinm 6 rt r, «*«“w*

“•ySsirr. s: sssrrsríSBí *- - «»»
napjától az intézet helyiségében kitéve leend. vórwLplöik részvényeiket szelvényeikkel együtt azsir .■«; «-—• — *

Kelt Sátoralja-Ujhelyt, 1859. évi deczember 30-án.
igskssg a.'bésá.g-.
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5547/1899. szám.
Hirdetmény.

Tót-Jesztreb község telekkönyve birtok- 
aályozás következtében átalakított és ezzel 
idejüleg azokra az ingatlanokra nezve, a 
vekre az 1886. XXIX., az 1839. - - - 
2 1891. XVI. t.-czikkeka tényleges birtokos 
ijdonjogának bejegyzését rendelik, az189*-.

XXIX. t.-czikkbcn szabályozott eljaias a 
;kkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcso
sán foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1 hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

vényezikk 15. és 17. §§. alapján ideertve az 
“oknak az 1889. évi XXXVIII t.-ez. 5. es 

ls-aiban és az 1891. évi XVI. t.-cz. lo. §. 
pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint 
1889 évi XXXVIII. t.-cz. 7. §■ a) es az 1891. 

i XVI. t.-cz. 15 §. b) pontja alapján eszközölt 
jegyzések, vagy az 1886. évi XXIX t.-cz. § 
ípján történt törlések érvenytelenseget kunu- 
tfák e végből törlési keresetüket hat hónap 
itt, vagyis az 1900. évi június hó 1-só napjáig

bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsak 
be mert az ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő eltelte után indított törlési kereset an
nak a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem
szolgálhat; rv

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXL .
t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide ertve
az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz.
5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéséit is, a tény 
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzese ellene
ben ellentmondással élni kívánnak, irasbeli ellent 
mondásukat hat hónap alatt vagyisi 900 ev 
junius hó l-sö napjáig bezárólag a ^könyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen mea 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent
mondásaik többé figyelembe vetetni nem fognak , 

3 hogy mindazok, akik a telekkönyvi át
alakítása tárgyában tett intézkedések által nem- 
különben azok, akik az 1. es 2. pontban körül
írt eseteken kivüi az 189c. évi XXL . ■ •
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideertve

azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889 
évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a a'apjan történt be 
jegyzését sérelmesnek találjak, c tekmte en 
szólalásukat tartalmazó kérvényükét a tetok 
könyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis au
évi június ho I sö napjáig bezaiolug .I -
be, mert ezen meg nem hosszabbítható zár 
határidő elmúlta után az atalakdaskor 1 
téves bevezetésből szármázó bárminemű, I
két jóhiszemű harmadik személyek irányában
többé nem érvényesíthetik, az említ I =íg
zéseket pedig csak a törvény rende L 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szer^M 
harmadik személyek jogainak sereim
tcimaCEgJmttarfigyelmeztetnek azok a felek, ^ 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti
adtak át, hogy amennyiben az0^h,° ^ilyeneket 
egyszerű másolatokat is csatoltak 1jkönyvi
pótlólag benyújtanak az eredetieket a telekkonyxi
hatóságnál átvehetik. i.w/,«biróság mintKelt Gálszécsen, a kir. jáiasbirosa,, m
telekkönyvi hatóság 1899. évi noxerno.

Bálint Lajos, kir. albiro.
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Meghívó.
A S.-A.-BJHELYI TAKARÉKPÉNZTÁR

1900. évi január hó 21 én délelőtt 9 órakor 
az intézet hivatalos helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a részvényeseket ezennel tisztelettel meghívom.

A Grosz Vilmos-féle csőd
tömegből megvett, cséplőkészle
tek, járgányok, rosták, ekék, 
lógereblyék, répa. és szecs
kavágók s egyébb gazdasá
gi gépek, míg a készlet tart, a 
gyári áraknál tetemesen leszállí
tott áron kaphatók

(Kornstein ggnicz,
vaskereskedésében, S.-A.-Ujbeh .

A közgyűlés tárgyai
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 189.*. évi jelentese és a fel

mentvény ^gadása.^^^ ^ híltilrozatlloza,al, illetve az ősz-

talék megállapítása.
3. A zárszámadások beterjesztése.
4. Esetleges indítványok.
Kelt S.-A.-Ujhely, 1899. deczember hó 20-án.

Van szerencsém a n. érdemli kö
zönség szives tudomására hozni, hogy 

d igen csinos kivitelben, különféle

KRRRCSONYFR
Dókus Gyula,

elnök.
Kivonat az alapszabályokból:aivuuai --------v .... gfr.l

17. § A közgyűlésben résztvenni akaró le^irt ?
legalább is 24 órával a közgyűlés előtt az igazgatóságnál azavazaye0y y , ^3

Utolsó hét!

jhúzásra érvényes jó ekonyczHu 
I sorsjátá't a budapesti p< liklinikai cgye- 
Isütet kórháza javá a — sorsjegy 

ára c> k
1 ]soion.a. S

Főnyeremény

100,000
. korona éri.
5 nyeremény a 20,000 kor. stb. ért.
Kívánatra 20'/0 levonással készpénzben kifizettetik. 
Első húzás visszavonhatatlanul

ni ár janizár hó 4-én. 
Megrendeléseket pontosan teljesít :

I a Budapesti Polikünikai Egyesület kórháza javára

Budapest, IV., Kossuth Lajos u eza I. sz
Sorsjegyek kaphatók a „Zemplén 

kiadóhivatalában.
Ili

---------- -

lr. Szabó Gyula
tállyai szőlőtelepén eladó mintegy 50,000 
darab gyökeres, fás szőlőoltvány tökélete
sen összeforrva, fajtiszta Ripana Porta- 
liszra a legnemesebb válogatott furminttal 
oltva ezre 150 frt

50(H) darab gyökeres fás szolooltxanv 
Riparia Portaliszra Olasz-Rizlinggel neme
sítve ezre i50 frt. ,, .

2000 darab gyökeres íás szolooltvany
Piparia Portaliszra Chasselas blanche crox-
al nemesítve ezre 150 frt.

K 000 darab sima zöld oltvány Özemet 
szerint oltva, fajtiszta Vitis Solonis alanyon 
válogatott furminttal nemesítve ezre 100 frt.

50.000 darab szépen gyökerezett faj
tiszta Riparia Portalisz vessző oltásra 6m /m. 
vastagságon felül 30 frt, ültetésre kissé 
vékonyabb 25 frt ezrenként.

100.000 sima Riparia Portai is teljesen 
fajtiszta szőlővessző 6m /m. vastagságon felül 
15 frt, ültetésre vékonyabb 12 frt.

Az árak pakolással és vasúti állomás
hoz szállítva értendők. .

Rendelmények Tállyára vagy Mis 
kolezra küldendők.

dis5Ít;ö6=^**7

Richter-féle horgony építő szekrények 
fi csemege ezukorkák,
|| mindennemű déli gyümölcsök,

valódi angol tea sütemények,
eiedeti Chinai és Orosz teák, 5$ 

bel- és külföldi rumok,

íj magyar és franczia pezsgők,
Tiroli Rosmarin és Reinetten almák. 3igen szép kiv. finom
H A 2 A I: A X- M Á XC,

mindennemű halak, sajtok, prágai tel- 
vágottak, 2-szer hetenként friss Frank
furti virtsli és szalvaládé nálam a 

legjutányosabb árban kaphatók

N1ALÁRTSIK GYÖRGY
fűszer-, csemege-, déli gyümölcs és ásványvíz 

kereskedésében

S .A.-U 11 ELY BEX
i

KORNSTEINIGNÁCZ S.-A.-Ujhely.
Ajánlja f

Karácsonyi és újévi ajándéknak
.. . , _ x/k„„ rnktArAt leszállított árak mellett

Pályázati hirdetés 
templom építésre.

A lasztóczi gör, kath. templom 1900. év 
tavaszán esz közlendő újjáépítésére pályázat
kirdettetik. . ... ..

Az építési költség a m. kir. al 1 amepiteszeti
hivatal által összesen: Egyezer kilenczszazöt 
frt 12 krban van előirányozva; a resztetek 
nálam megtudhatók.

-V vállalkozókat felkerem, hogy 1900.
évi január 14 én d. e. 9 órakor a lasztóczi 
gör. kath. iskola helyiségében ajánlattétel cél
jából jelenjenek meg.

Bánatpénz 200 frt..
Kelt Lasztóczon, 1899. deczember 19-én.

A hitközség]megbizásából:
Spiry Elek,

F- lasztóczi gör. kath. lelkész.

’ I s Tovrttte gépzsiradék.
Vízmentes ponyvák es terményzsákok.

, hótr'ínv* és asphalt, ledéi és elszigel Portlfind és roman element, kali any d* i
lemezek Állandó nagy raktam._______________ ______________________ . 7"~ Tfójó.“ 11Aiánlok naszuan, uc úriján ------- - , . ú
lokomobilokat. 0T £atúnyos arak, előnyös fizetési feltételek. ;

m ■! _ 1 zJ ASLősséii és xsolssa elad-ás

Richter-féle

Horgony - Pain - Exp eller
• Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves háziszer ellent állt az idő 

megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvenynel, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölesekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Fain-Expeller, gyakortaHorgon j • 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti arban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet
ben van; főraktár: Török József gyógy
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 

Horgony11 védjegy és Richter czegjegyzes 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RÜDOLSTADT

« CS. és kir. edrsri siállitók.• 

:it>z

•••••••••



Jjj
£3

Alapítva
1866.

Alapítva
1866.
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Minden rendszerű

II

Szesz- és viz-ta
Henze-féle főzöke!,

Czefre-el őke verő-kádak at,
továbbá mindennemű

i
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gőzkazán- és gőzmozgony-javitásokat
s egyéb kazánmunkákat

legszolidabb kivitelben s jutányos áron szállít és eszközöl

Fleischer cs Társa
gépgyára és vasöntödéje

m -a.
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Gőzerőre berendezett vegyi ruhatisztító,
mű-, selyem- kelme- és szövet ruha-festő
üzletemben elvállalok tisztításra: fejtetlen és fejtett báli-, utezai-, 
selyem-, pliisch-, szövet- és kreton ruhákat bármily dús díszí
téssel. Továbbá úri- és női öltönyöket, báli szalon és frakk öl
tönyök tisztítását, bevasalását a legolcsóbb árak számítása mellett, 
úgyszintén fehér glaszé keztyüket.

Festésre minden megunt szinti, vagy színét hagyott női- és 
férfi ruhákat a volt eredeti színben, vagy a legdivatosab színekben.

Káli- és alkalmi ruha kívánatra 21 óra alatt 
tisztittatik.

Festésre adandó tárgyak 8 nap alatt festetnek.
Nagy miihelyem gőzerőre akképen van berendezve, hogy 

az időjárás és évszak a munkák kivitelére befolyással nem bír 
és igy a rendelések bármely időszakban tehát télen is átvétet
nek és pontosan elkészíttetnek.

Vidéki megbízásokat posta-utánvéttel a legpontosabban 
teljesítek.

Magamat becses pártfogásába ajánlva maradtam,
mély tisztelettel:

Rakovszky Sándor,
vegyi tisztitó és kelmefestő.

$ - A Ujhely, Bercsényi-utcza 45. szám (volt Solc-féle) saját 
házamban a fogházzal átellenben.
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AAoski'vó.
A „központi takarékpénztár11 részvénytársaság

1900. évi január hó 21 én d u. 3 órakor
az intézet helyiségében tartandó

YI-ik évi rendes közgyűlésre
a részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

kö;zg37-\ilés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az 1899. évi tiszta nyeremény felosztása iránti 

határozathozatal.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felment

vényének megadása.
4. Kisorsolt három igazgatósági és egy felügyelő- 

bizottsági tagnak megválasztása.
5. Esetleg beadandó indítványok.
S.-A.-Ujhely, 1899. évi deezember hó 29-én.

Az igazgatóság.
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Igen sok külföldi franczia, angol és német
szer van hirdetve és ajánlva fiatal emberek részére
gyötrő bajok és kellemetlen betegségek ellen. 

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használáta 
& orvosilag javasolva van, a legczészerühb és leg

jobb a

alkalmazása, mey a legjobb minőségű kelet 
indiai Santa! olajból készült és az orvos 
urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve; a pénz 
előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 írt 
20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.
Gyógyszertár a „Nádorhoz*, Budapest, VI. Váczi-

körut 17 szám.

H

Az ezredéves országos kiállításon áilaiui ezüst éremmel kitüntetve
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LESZIH MIKSA UTÓDAI

SZILÁGYI ÉS DISKANT
gépgyára, kazíinkováes miahelye, fénaöntödéje és gazdasági gépraktaia

MISKOLCZOIT.
Ajánl a t. ez. gazdaközönségnek kitűnő
j©g©©©pl©g©P©l£©,tei*

járgánycséplőket, eke és vetőgépeket, répavágó, szecska
vágó s morzsolókat,

^VIKTÓRIA'1 terményrostákat,
I*- Szivattyús kutak és fürdőberendezéseket.
Gőzi- és vízimalom loerendazésekst és 

azok átalakításét.
Locomobilok és cséplőgépek szakszerű javítását.

Tüzszekrények és mindenféle kazánmunkák készítését helyben és vidéken,
Petroleum és benzingépek javavitását stb.

és gazdasági gépgyds kizárólagos képviselősége-
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Számos elsőrendű kitüntetések.

S. A Uibcly, nyomttott a '‘Zepmlón- gyorssaitóián
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